

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial
Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year — \$4.00
Per half year — \$2.00

РІК ХІІ. Ч. 138 (1656). ВІВТОРОК, 17 ЛИСТОПАДА 1931.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, NOVEMBER 17, 1931. No. 138 (1656). VOL. XIII.

СРСР ВИКОНАЄ СТОПРОЦЕНТОВО СВОЙ ПЛАН ЕКСПОРТУ ПШЕНИЦІ

БЕРЛІН, Німеччина, 12 листопада. — Радянський Союз виконає цього року стопроцентно свій план експорту пшениці та іншого збіжжя і сьогорічний урожай в Радянському Союзі є найменше такий добрий, як в минулому році, сказав минулої середи Абрагам Кісін, що є головою найбільшого в світі експортного збіжжєвого тресту. Кісін, який перебуває зараз в Берліні, є президентом радянського експорту хліба і зробив північну заяву перед кореспондентом "Івнінг Пост" сьогодні.

Ця авторизована заява чоловіка, який стоїть на чолі всіх радянських експортів, набирає спеціального зацікавлення, коли ціни на товари всіх категорій підносяться в цілому світі в симпатії до раннього піднесення цін на пшеницю в останніх днях, що наступило на основі поголодів, будьто би Радянський Союз обмежив експорт свого збіжжя.

Кісін заявив, що піднесення цін так далеко, як це відноситься до пшениці, є цілком виправдане чинниками, які абсолютну залежать від експорту радянської пшениці. Хоч він підкреслює вперто, що Радянський Союз виконає до його експорту свого збіжжя, як це було намічено згорі для здійснення пшенички, однак заявив одночасно, що теперішні ціни на збіжжя на світових ринках можна втримати. Коли це станеться, то Радянський Союз скористає з вищих цін так само, як і всякі інші держави, що експортують надлишок свого збіжжя.

"Ми не відповідаємо за статистику дотику нашого урожаю, чи то наших планів про експорт збіжжя цього року, яку виготовили закордонні збіжжєві експерти та економісти. Я, розуміється, не можу дати точних інформацій щодо нашого експортного плану, але можу сказати, що наш план буде виконаний вповні. Що ж стичється до нашого урожаю цього року, то я можу сказати, що він є найменше такий добрий, як торік", сказав Кісін.

"Я ще можу додати це", говорив далі Кісін, "що коли ціни будуть постійно підноситися, тоді правдоподібно ми не вишлемо за кордон таку скількість пшениці, як це ми мали в оригінальному плані, щоб дістати певну кількість чужих грошей для цілей пшенички".

МЕЙОР ВЕБ ЗАКЛИКАЄ УРЯД БРЕКЕНА СПРАВИТИСЯ З КОМУНІСТАМИ

ВІННІПЕГ, Ман., 13 листопада. — Вінніпегський фашистський мейор Веб, довідавшись про гострий присуд над військовою провідниками компартії в Торонто, заявив, що він таки сьогодні натисне на манітобський так званий "фермерський" уряд, щоб той негайно вивів війну манітобським комуністам і пішов слідом консервативного уряду в Онтаріо.

Фашист Веб висловив надію, що домінуючий уряд прогословить Комуністичну Партію Канади незаконною і тоді можна буде покласти на комуністів від моря до моря. "Крок онтарійського уряду є шляхетним прикладом для інших провінцій", сказав Веб.

"Місто Вінніпег є спеціально зацікавлене у вськряєвій акції проти комуністичної партії", плів далі Веб, "бо воно є до великої міри головним осідком організації. Велика частина клопоту на західі з комуністами випливає з Вінніпегу і тому немає найменшого сумніву в

потребі провінціальної акції в інтересі Вінніпегу".

Уряд Брекена віддає справу в руки міської поліції.

Уряд Брекена, устами аторі-дженерала В. Дж. Мейджора, одобрив пропозицію Веба влаштувати нагіну на комуністів в Манітобі. Мейджор сказав, що хоч манітобський уряд покищо не носиться з думкою переслідувати комуністів, то коли проти манітобських комуністів найдуться такі самі або подібні докази, які були предложені на розправі проти комуністів в Торонто, манітобський уряд підірвимо подібні кроки, як це зробив консервативний уряд в провінції Онтаріо.

Аторі-дженерал Мейджор віддає фактично цілу справу в руки Веба і вінніпегських поліційних властей. Він каже, що відповідальність за знайдення доказів проти комуністів в Манітобі і за їх арештування лежить в руках поліції і муніципальних властей.

ДЖЕЙМС СЛОН ВІДДАВСЯ В РУКИ ПОЛІЦІЇ

ЕСТЕВАН, Саск., 12 листопада. — Джеймс Слон, президент Майн Воркерс Юніон оф Канада, за яким поліція шукала, щоб арештувати його, як одного з провідників майнерського страйку в Естевані, зайшов тут сьогодні до офісу прокуратора і добровільно віддався в руки поліції.

Годину пізніше приведено його перед суддю Бенетайна і обвинувачено за "підбурювання до заворушень". Слона

Випущено на волю за кавцією в сумі \$10,000. Преліментарне переслухання відбудеться перед суддею Дж. С. Мартіном 18 листопада. За таке саме обвинувачення буде відповідати перед вищим судом т. Сем Скарлет з Саскатуну, якого поліція арештувала 4ому місяць назад на фермі Чарлеса Павло недалеко Бірсей, Саск.

Товариші! Відновляйте плату на "Укр. Роб. Вістні"

Японські імперіялісти проголосили вже незалежність Манджурії від Китаю

В ПЕЙПІНІ АРЕШТОВАНО БОЛОГВАРДІЙЦІ І ЗНАЙДЕНО ПРИ НЬОМУ ДОКУМЕНТИ, ЯКІ ВИКРИВАЮТЬ ПЛЯНИ ЯПОНСЬКОЇ ІМПЕРІАЛІСТИЧНОЇ СПРОКУВАТИ СРСР ДО ВІЙНИ.

МУКДЕН, Манджурія, 14 листопада. — Японська воєнна голова квартира оповістила сьогодні, що в битві під Каоен полягло 40 китайських жовнів, а два японські. В околиці ріки Ноні китайські війська з двох бригад старалися оточити праве крило японської армії. Вони є всього п'ять миль від цього крила. Немає найменшої надії, щоб японські війська евакуювали зайняту манджурську територію перед 16 листопадом, як це вирішила Ліга Націй.

ТІЕНЦІН, 14 листопада. — Китайський генерал Ма Чан-Шан заявив сьогодні китайським кореспондентам в Цзіцзікарі, що китайська армія в Манджурії буде боротися до останнього чоловіка. Оборонні плани китайської армії опрацьовано на основі інструкцій губернатора Чан Цо-Лина. Китайські телеграми з Цзіцзікару повідомляють, що китайська армія ушкодила чотири японські аероплани, що були вислані в околиці ріки Ноні.

ПАРИЖ, 14-го листопада. — Американський амбасадор Чарлес Дж. Дос, який заступатиме Сполучені Держави на конференції Ради Ліги Націй, що збереться на слідууючий понеділок, переговорював сьогодні з Аристидом Бріаном, французьким міністром закордонних справ. Після Бріан закликав на конференції радянського амбасадера Довгалевського і домагався від нього, щоб Радянський Союз притримувався нейтральності в манджурському конфлікті.

МУКДЕН, Манджурія, 14 листопада. — Ян Чін-Кай, голова нововстановленого уряду в Манджурії, скарився сьогодні, що Японія диктує політику його режиму і примушує його робити багато таких рідей, які є проти його бажання. Ян Чін-Кай заявив, що Японія має цілковиту контролю над новим режимом в Манджурії.

"Японія пробувала зі всім сил посадити на манджурському троні монарха з династії Манчу Генріка Пу-І, але я не хотів мати з цим кроком нічого спільного", сказав Ян Чін-Кай.

Новий режим в Манджурії, який проголосив себе незалежним від китайського "національного" уряду, встановила цього тижня Японії. Ян Чін-Кай, новий манджурський губернатор заявив, що його примушено підписати прокламацию, в якій проголошується незалежність Манджурії.

(Повіща новинка уникнула японської цензури.)
МОСКВА, 14 листопада. — Тутешні газети надрукували сьогодні депеші з Пейпіню, в яких говориться, що в Пейпіні арештовано бологвардійця Ушакова, який приїхав туди з Харбіну. При арештованому знайдено документи, які доклавно, що японські імперіялісти приготувляють провокаційні кроки проти Радянського Союзу. Бологвардійці кооперують з японськими імперіялістами в приготуванні цих провокаційних кроків, говориться в депеші.

Ушаков мав при собі листа від японської військової місії, заадресованого до японського агента в Манджурії на прізвище Вєдо. Ушаков заявив, що він є членом активної групи амурських козаків в Харбіні, яку контролюють бологвардійці Крюканов і Белков. Членів цієї групи післяно до Цзіцкіари і Гейляру порозумілися з іншими бандитами в приготуванні до повстання проти Радянського Союзу.

Арештування Ушакова викликало в Москві сенсацію. Сподіються, що радянський уряд проголосить офіційно змід документів, знайдених при Ушакові.

МОСКВА, 13 листопада. — Радянські урядники заявили сьогодні увечері, що заява генерала Шігеру Ганджо, японського команданта в Манджурії, будьто би китайські війська мали допомогу від третьої Червоної (сібірської) армії є "провокаційною брехнею від початку до кінця і цілковито безпідставною".

Радянські урядники сказали, що заява японського генерала є "винаходом людей, які шукають пригоди, щоб в такий спосіб відвернути увагу світу від своїх власних активностей". Цю заяву авторизував радянський уряд.

же, що через кілька хвилин відбулася дуже оживлена бійка на кулаки. Серйозних ушкоджень не було, але кількох учасників бійки дістали синяки. Поліція, яка від самого початку страйку патрулює фабрику і ставить страйкерам різні перешкоди, змішалася до бійки і привернула спокій.

В бійці брали участь власники фабрики Семмел Вєл і Айзек Стоун. Вони помагали страйколомом бити страйкерів. С. Грінберг, оборонець арештованих, заявив, що проти цих двох власників фабрики внесе оскарження до суду за побиття.

ПЕРША ПЕРЕМОГА "НАЦІОНАЛЬНОГО" УРЯДУ В ПАРЛЯМЕНТІ
ЛОНДОН, 11 листопада. — Перше голосування, що відбулося сьогодні в британському новому парламенті, дало "національному" уряду 360 голосів більшої.

За внеском уряду, щоб час, призначений на приватні дискусії послів обернути на що іншого, голосувало 369 послів, проти 9. Це мале число опозиційних голосів походило від лівого крила лейбористських послів, коли послі офіційної лейбористської партії стрималися від голосування.

Вислід голосування прийнято в парламенті вибухом сміху з боку прихильників "національного" уряду.

ВЕЛИКІ ЗАВОРУШЕННЯ ПО МІСТАХ ІРЛАНДІЇ В ДЕНЬ ПЕРЕМИР'Я

ДУБЛІН, Ірландія, 12 листопада. — Великі відділи цивільної гвардії і поліції патрулюють сьогодні міста в Ірландії, щоб здати великі робітничі заворушення, які вибухли в день перемир'я підчас демонстрацій.

На вулицях Дубліну ці заворушення тягнулися минулої середи до пізної ночі. Демонстранти зривали і палили британські прапори, кричали "Геть з кородем" і билися з озброєною поліційною патролею. Вони обкидали камінням урядові і пробритійські будинки.

В демонстраціях взяли участь республіканці і комуністи. Вони гостро протестували проти уряду Віліяма Т. Косгрейва, який недавно ухвалив закон про публічний спокій, що поставив Ірландію під гострий напів військової режим. Цей закон є звернений проти робітничих революційних організацій в першу чергу, як також і проти республіканців.

Найсерйозніша бійка між демонстрантами і цивільною гвардією відбулася на вулиці О'Коннел, коли тисячі демонстрантів залили вулиці, міста і перли плякати в написом: "Ми протестуємо проти виконання дня перемир'я для імперіялістичної демонстрації!"

Поліційні патрулі, які стояли 50 стій одна від одної, демонстранти привітали окликами: "Геть з кородем, хай живе республіканська армія!" Багато демонстрантів пробували виголосувати промови, але поліція їх розганяла гумовими палками.

Демонстранти вирвали три Юніон Джеки з рук парадуючих воєнних ветеранів в Фінікск парку і негайно їх спалили. Вони обкидали камінням голлове приміщення партії Косгрейва і повивали в ньому вікна.

Багато осіб поранено підчас бійки, але демонстранти не звертали на це уваги. Демонстранти, яких поліція валила палками до землі і між якими було багато малих хлопців, вставали на ноги та йшли далі. Звуки "Інтернаціоналу" лунали голосно по вулицях міста.

БРИТАЙСЬКИЙ УРЯД МЕКДОНАЛДА КАСУЄ ДОПОМОГУ БЕЗРОБІТНИМ

ЛОНДОН, Англія, 14 листопада. — "Національний" уряд Великої Британії починає переводити в життя так званий "диктаторський мандат", який він дістав в минулих виборах. Економічна сокіра прем'єра МекДоналда впала вже на голови сотень тисяч британських безробітних. На основі так званого "Анемплімент Анномаліс Ект", тисячі безробітних жінок і дічат в індустриальних містах черкнено з допомогою листи, але коли слідууючий тижня цей закон приміниться на повну скалю до всіх безробітних, тоді сотні тисячі задишено буде без ніяких засобів до життя.

На основі цього закону про встановлення гострої економії у Великої Британії, в самому місті Глазгов, наприклад, на всіх 5,200 безробітних жінок, що брали допомогу, черкнено з листи 4,000. В Шеффилд, де число таких жінок було 3,000, черкнено з листи 2,500.

Уряд каже, що це є тільки "засіб проби", який має вказати, як далеко можна піти в обмеженні допомоги для безробітних. Коли "національний" уряд вніс вчора в парламенті свій план такого випробовання "допомоги" для безробітних, то провідник лейборітів Джордж Ленсборі дав своє одобрення. На другий четвер, коли цей план уряду увійде в повну силу, в самих тільки Шеффилд черкнено буде з листи допомоги лавєрх 20,000 безробітних. Таке саме станеться по цілій Великій Британії. Немає найменшого сумніву, що цей "спосіб випробовання" скінчиться остаточню драстичним зниженням допомоги для всіх безробітних.

Цей крок уряду викличе в цілій країні велике невдоволення між безробітними, тому кожному тепер стає ясно, якого "диктаторського мандату" домагався в минулих виборах від виборців прем'єр МекДоналд. Коли безробітні будуть відмовлятися спокійно гинути з голоду, то уряд МекДоналда викличе проти них військо і поліцію, будє їх стріляти, щоб осягнути мету — забезпечення зиску британським капіталістам коштом голодової смерті безробітних.

СІПІАРСЬКА КОМПАНІЯ ВІДКРИВАЄ ШАПИ

МОНТРЕАЛ, Кве., 14 листопада. — Сіпіарські шапи в Канаді, які закрито в місяці вересні, щоб заощадити грошей на заплачених дивіденди шервованих, почнуть наново працювати у вівторок, 17 листопада. Таку заяву зробив вчора заступник президента сіпіарської компанії Грент Гол. В цій заяві не говориться, як довго буде тривати праця в шапах.

Ендрю Галкет, сіпіарський суперінтендент на Алберту заявив, що він не має ще офіційного повідомлення про отво-

ДОНБАС 15 ЖОВТНЯ.

По Донбасу 15 жовтня видобуто 125,256 тон вугілля — 87 відсотків плану. Механізмами видобуто 83,345 тон — 78,5 відсотків плану.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and Published Weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a Joint Stock Company, Incorporated under the Laws of Manitoba, at its Head Office and Place of Business, at the Corner of Pritchard Avenue and McGregor Street, in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Гасета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четверг і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, зареєстроване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українській Робітничій Будівлі, на році вулиці Причард і МакГрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

ПРОТИРАДЯНСЬКІ ІНТРИГИ ЯПОНСЬКИХ ІМПЕРІАЛІСТІВ

Ліга Націй зажадала, щоб Японія відтягнула свої війська з Манджурії до 16 листопада. Японія рішуче зигнорувала це домагання та рішення. Японія висилає більше своїх військ в Манджурію, розвиваючи далі свій наступ в північному напрямі, пеширюючи одночасно подлу брехню по цілому світі, неначе б Червона армія концентрується на кордонах Манджурії й Сибіру, що Радянський Союз привозить амуніцію для тої китайської армії, яка бореться проти Японії, що між китайцями будуть проти Японії комуністичні батальйони й т. ін.

Радянська влада пнтьує ці брехні, як інтригу японських імперіалістів, як брехню та багання Японії втягнути СРСР у війну. Уряд Сполучених Держав припоручив своему консулає в Харбїні вихити на Східно-Китайську залізницю й оглянути, чи правда, що там збираються радянські війська. Він обїдав ццу околицю й ніде не бачив радянських військ й нічого такого, що вказувало б, що Радянський Союз вмішується, або збирається вмішатися в японсько-китайську війну. Не можна підозарити представника американського капіталу, що він покриває Радянський Союз.

Телеграма з 14 листопада з Харбїну повідомляє, що кореспондент Юнаїтєд Прєс проїхав до Харбїну через цїлий Сибір, він проїхав через воєну зону Ангусі, і заявляє, що Радянський Союз притримується повної неутралности в японсько-китайському конфлікті. Цїть днів їхав він Сибіром, потім Манджурією — Східно-Китайською залізницею, далі воєнною зоною й не помітив ніде найменших ознак, що Радянський Союз готується до війни. Він вмісне приглядався й прислухався, головню в прикордонній полозі й переконався, що всі поголоси про згромадження радянських військ на кордонї Манджурії є брехня, видумка. Між Москвою й станцією Манчжунї кореспондент не бачив більше, як півтузина радянських солдатів. Кореспондент говорив з салдатами в Красноярську, Иркутську, Читі, питав куди вони їдуть, і вони казали, що їдуть з Далекого Сходу додому у відпустку. Коли він запитав, чи не їдуть війська на схід воювати проти Японії, то вони сміялися з нього.

Таке говорять такі люди, як кореспонденти великих буржуазних прєсових агенцій та американський консул. А проте кожного дня читаємо ми провокаційні брехні з японських жєрєл, що неначе б то цїлі потяги амуніції привозять радянські потяги китайцям та стягають до Манджурії свої війська.

Інша депеша з Парижу доносить, що Брїан мав нараду з Досом, американським представником, а після тієї наради запросив до себе радянського повєреда в Парижі Довгалєвського. “Офіційно не відомо, що говорив Брїан з Досом і що з Довгалєвським, а неофіційно кажуть, що Брїан мав натискаїти перед Довгалєвським, щоб СРСР притримувався неутралности та щоб не достарчав зброї китайцям. Якшо правда тому, що Брїан подібне говорив, то, добре знаючи заяви Каратана й Ворошилова — такі домагання Брїана є такою ж провокацією, як і заяви японських інтриганів. Це свідчить, що Брїан вірить японським імперіалістам, що Брїан перед світом каже, що Радянський Союз не притримується неутралности.

Зате ніхто з цих імперіалістів ані слова не згадує про те, що японські мілітаристи формують в Китаю батальйони російських білогвардійців, озброюють їх для бандитського виступу, щоб спровокувати СРСР на війну. Одного з цих білогвардійців арештовано в Пейїні, бувшій столицї Китаю, куди він приїхав з Харбїну й при нєму найдені документи, які виявляють цю провокаційну діяльність Японії з білогвардійцями проти СРСР. В Ушакова, так називається цєй білогвардієць, найдено листа від японської мілітарної влади до японського агєнта в Манджурії. Виявилось, що групи білогвардійців під проводом Крюканова й Белкова вже вислали Японію до Цїцікару й Гайлару, щоб вони звязалися з бандитами для повстання. Це повстання білогвардійських бандитів має носити назву “визволення”.

Таке саме “визволення” несе Японія китайському населєнню в Манджурії. Як відомо, Японія, поваливши китайську владу в Мукденї, встановила там свій фіктивний уряд, на чолї якого ставить відрацька повалєної цєн Сун Ят-Сєном китайської монархії. Має це бути якийсь божєвільний чи ідіотичний хлопчисько з династії Манчу. Та імперіалїстам-окупантам якраз такі дурні ї потрібні.

На чолї теперішнього японського уряду в Мукденї є Юан Чин-Кай. З Мукдену прорвалася якось цензурувано депеша, яка повідомляє, що тої китайський голова японського уряду заявив, що японські мілітаристи насильно зробили його головою уряду і “заставляють мене насильно виконувати постанови проти моєї воли”. Цєй голова японського уряду заявляє, що коли б він відмовився виконувати волю Японії, то вона поставить цє гіршого чоловіка.

“Японія старється всіма силами поставити монархію Манчу, але я нічого спільного з цим не маю. Японія заставляє мене переговорувати для полагождення манджурського питання,

але я відмовляюсь й відмовляюся... Мене примушено підписати прокламацію проти моєї воли”.

Таке заявляє настановлений Японією губернатор Манджурії.

Все цє свідчить, що Японія постановила далі таку провадити свою окупайну політику в Манджурії. Нинї збирається Лїга Націй й має обговорювати не виконання Японією її постанови. Побачимо, що вона зробить — хоч наперед можна бути певним, що нічого вона не зробить — бо безсилна, й не хоче, бо самі ті великі капіталїстичні держави, які верховодять в Лізі Націй, видаючи заяви на словах, щоб Японія відтягнула з Манджурії свої війська, на ділі підтримують окупацію Манджурії, як війну не тільки за подїя Китаю, але й як війну проти Радянського Союзу.

ЗІЗНАННЯ ТИМА БАКА НА СУДІ

Повідомлення Канадської Робітничої Оборонної Ліги — пятий день розправи.

Зізнає т. Тим Бак, секретар Комунїстичної Партії Канади. Після кількох запитань адвоката оборони персонального характеру, почалися питання про історію партії. Бак говорить, при численї перєбїваний судді, про історію партії від 1921 року.

Те, що сталося в 1921 році, було наслідком процесу, що відбувався через кілька років до того. В 1920 році багаті робітників дістали копію звіту Другого Конгрєсу Комунїстичного Інтернаціоналу з департаменту торговлі уряду Сполучених Держав, де його було надруковано 100.000. В 1921 році з численних невеличких груп зорганїзовано було двї партії: Комунїстичну Партію Америки й Обєднану Комунїстичну Партію. В Канаді виявилася потреба організувати Робітничу Партію Канади. В травні відбулася всєкєраєва конференція, яка покляла основи під Комунїстичну Партію Канади. Треба тямити, що над тїм періодом висіла тїнь найзвіднаї мерівшини, а р є т у ванні 5,000 робітників, депортації соток їх, воєнна істерія, функціонування воєнних законів і засудїння провідників віннігєського страйку. Тодї ужалосся неабєдлїтним проголошенням себе Комунїстичною Партією Канади. Тому найбільше групи тоді їснували, як освітні групи.

В грудні 1921-року скликано прєамїнарну конференцію з різних культурницьких і освітних груп. Провід на цїй конференції давала Робітнича Міжнародня Освітня Лїга. В наслідок цього організовано було Робітничу Партію Канади шокм відкрито на базі Комунїстичного Інтернаціоналу, але без афіліації. Всю дискусію опубліковано було в прєсі, знято фотографію, опубліковано резолюції, які відкрито підтримували Комунїстичний Інтернаціонал. Робітничу Партію, як така, функціонує до 1924 року. На конвенції того року, після довгої дискусії, сформовано Комунїстичну Партію Канади.

Коли запитано Т. Бака про різницю між партіями “А” і “З”, то Тим Бак сказав, що між ними не було різниці, бо на ділі функціонувала тільки одна партія — Робітничу Партію Канади. Шок до політичної активностї, то Бак, дав перегляд участі комунїстичної партії у виборчих кампанїях. В 1923 році чєлєви були вибрані до легїслатур в Бритшн Колумбїї, Алабєртї й Новїї Шкотїї. В тому році кілька кандидатів констєтували в провінціальних виборах в Онтеріо, з яких двох було в мїстї Торонто. На другий рік партія брала участь в мїських виборах в Торонто й інших мунїципалїтах. В 1928 році комунїстична партія брала участь в мунїципальних виборах в боротьбі за свободу слова. В 1930 році Тим Бак кандидував до контрольної ради мїста Торонто й в чєсї федеральних виборів комунїстична партія мала девять кандидатів по цїлій країні.

В додаток до політичної активностї Тим Бак вказав, що комунїстична партія побороувала сєпаратїзм бойових елементів і провєла різницю між лі-

нїєю лївих і правих в трєйд-юніонїному русї.

Коли робітники є подїлені на правих і лївих елементів, то велика частина робітничої класї хитається між цими двома групами. Правї елементи, через свої стратегїчні позиції в індустрїї взагалї й через ті офіси, в яких вони позасїдали, заняли становище виторговування процесї від босів, дістали роботу для одного крефту на рахунок другого, здобути вищїй стандарт життя для одної секції коштом другої секції, взагалї тримаються теорії, що мюжливим є допомогти робітничій класї в капіталїзмі й, висноуючи, що така лїнія провадить до розвитку бюрократїї в робітничих рядах — судя тут перебїв Бакєвї.

Лїве крило, Тим Бак пояснює, є тою секцією, яка стєдує історію й політику економїю, має доказ, що якщоб постійного забезпєчення для робітничої класї як класї не можна здобути в капіталїзмі й що трєйд-юніонїїний рух і рух робітничої класї вїдлостї мусить вибратї між двома альтєратївами: перше, між боротьбою за підєсення робітничої класї політично й за зміну свїдновшеня класє, або, з другою бєдлїю, організувати й здобувати все можливе в капіталїстичній державї. Лїве крило заняло першу позицію й бореться за загальні, перманентні інтереси робітничої класї.

Вернувши назад до часу, коли було зорганїзовано компартїю, Тим Бак вияснює, що трєйд-юніонїїзм був тоді розколений. Лїве крило взяло на себе вїдповідальність за те, щоб вернути бойовї елементи назад до реакційних трєйд-юніонїї, бо велика скількість робітників була у них згуртована. Елементи лївого крила щєроз здобували більший вплив, який виявився у виборї бойових робітників на офісові пости і т. ін. Бюрократія трєйд-юніонїїного руху, головню А.Ф.П., щоб побороти вплив лївих елементів, почала викидати їх з трєйд-юніонїї. Одичнїє і цїлі льокалї, що були знанї, як бойовї, вичиєнено.

Багато з цих юніїї ставали самостійними одиницями. Лїве крило тоді визначило лїню організування індустрїальних юніїї, що було продовженням загального філософїчного підходу до питання. Індустрїальні юніїї рїзняються від старих крефтових юніїї, які творять базу організації реакційних юніїї, бо індустрїальні юніїї організують всїх робітників одної індустрїї без різниці фаху, коли крефтовї юніїї організують робітників після їх спеціального фаху. Це означає, що в одній індустрїї може бути 21 юніїї з різною заробітною платнею. Така політика є спрямована на витворювання антагонїзму між робітниками.

Тим Бак вказав, що багаті робітників стоють за організування юніїї на індустрїальній базї, вказуючи як на приклад, на майєрєську юніїю в Алабєртї і ін., які зараз є афіліованї до Воркерс Юнітї Лїг, нового революційного центру в Канаді, завдання якого є поширити боротьбу невеличких груп на цїлу робітничу класє.

Чи позволите сидіти їм по пять літ в тюрмі за те, що вони боролися за вас?



На цїй фотографії бачите 9-ох обвинувачєних комунїстичних провідників — з них одного, М. Голїньського (другий зліва в нижньому рядї) звільнено, бо прокуратура не доказала йому приналежностї до компартїї, а всїх інших, в четвер, 12 листопада, лава присяглих в Торонто визнала винними по всїх трєох обвинувачєннях, а судья Райт проголєсив в пнтьницю, 13 листопада вироє: 7-ох обвинувачєних засудив по 5 лїт за першї два обвинувачєння, а по два роєи за третє обвинувачєння (засуд відбувається одночасно); Т. Касїєка судья засудив на два роєи.

Атак на комунїстичну партію — це початок атаки на всю робітничу класє

РОЗБИВАЮЧИ КОМУНІСТИЧНУ ПАРТІЮ, КАПІТАЛІСТИ ПІЧНУТЬ НОВИЙ НАСТУП НА ЗАРОБІТНУ ПЛАТНЮ, ЗМІННЯТЬ ВИГОЛОДЖУВАННЯ БЕЗРОБІТНИХ, БОРЬТЬСЯ ЗА ЛЕГАЛЬНУ КОМУНІСТИЧНУ ПАРТІЮ, ЗА ПРАВО ПРАЦЮЮЧИХ ОРГАНІЗУВАТИСЯ І БОРОТИСЯ ЗА СВОЇ ДОМАГАННЯ.

Лавя присяглих на історичному судї в Торонто висла всїм обвинувачєним комунїстам свїїй вердикт — винні, а судья засудив сїмох по 5 лїт тюрми, а одного на два роєи. Засуджено їх за приналежність до “незаконоїї організації”, що вони “робили, як чєлєви тієї організації”, що були чєлєвами “кримінальної конспїрації”, що були чєлєвами “незаконоїї конспїрації”, що вони “робили, як чєлєви тієї організації”, що були чєлєвами “кримінальної конспїрації”.

На судї в Торонто судили не лише 8-ох робітників. Там судили комунїстичну партію, яку визнали за незаконну. На судї в Торонто визано винними всї намагання й стрємлїння робітничої класї звільнитися з капіталїстичної паразитської системи. Суд на всїмюма комунїстами в Торонто — це суд над цїлою робітничою класєю. Не дивлячись на постанову торонтоńskiego суду; компартїї не є щє нєзєгальною. Вона апелює щє справу до вищого суду й буде борьтися за право легального існування, як існувала вона через десїть років до цього часу. Цїла робітничу клася й незалежне фермерство повинні стати на оборону комунїстичної партії й її провідників. Повинні стати на оборону своїх прав організуватися, за свободу слова, прєси, зібрань.

Як тільки лавя присяглих вїдзнала всїмюх комунїстів вия-

ними, віннігєський мєйєр Веб проголєсов, що він не залишить камєня на камєні, щоб вїдловити комунїстичних провідників до цїлій Канади й у віннігєгу, що він негаїно вдєсться до провінціального й до мїнї-іального уряду, щоб допомогли йому вилити комунїстів. Веб говорить, як рєчїник воїєвичо-фашистської секції канадського капіталу, тої частини, що приготєляє нечуванїй щє в Канаді терор проти робітничої класї. Сумніву нема, що Вебєвї в цєму допомагають і “нашї прїятелї” з жєвоблаєчїтого тобору, з чим вони їзхуюються. Тому зараз за самими робітниками й незалежними фермерами слово — чи вони мєвчки схїлять голову під цїй терор капіталїстичної класї, чи скажуть своє могутєне слово протєсту.

Наступ на комунїстичну партію — це безсилність канадських капіталїстів впоратися з економїчною кризою, це одна з їхніх спроб спасти свою захїлану економїчну систему наступом на робітничу класє. Дарємні надїї спасати свою вїраючу систему терором проти робітничої класї — її революційної частини.

Та цє дарємна вїтїха. Нїяєк силля на свїті не зломить бойєвого духа робітничої класї й не зніщить її передового аван-

гарду — комунїстичної партії, ні комунїстичної науки, які ходом самої історії є поклякати прїспїшити упадок системи капіталїзму й встановити нову соціальїстичну систему.

Капіталїстична клася в Нїмєччинї рідїла, коли вона за допомогою соціаль-зрадників замордувала К. Лїбкнехта й Р. Люксембург. Нинї в Нїмєччинї вїросла могутня комунїстична партія, якої уряд Брїнґа й й соціаль-зрадників при допомозї гітлерівців не можуть ні забороїити, ні розбити. Царизм, царська Росія, тюрма народїї — країна й уряд класичного терору, вони замордували тисячї революційєрєв, а на їх мїсцє стали мільйони.

Комунїстична Партія Канади не є інструментом Москви — як є свідчив шпїон-провоєктор Еселваїн. Комунїстична партія вїросла з низів робітничої класї шєї країни, з їхньої нужди, голоду, безробїття й вискономїчної кризою, це одна з сотєк тисяч робітників, що останніми роєами так масово демонстрєвали свої домагання. І нема на свїті такої силї, що вїрвала б цю науку з робітничих рядів, напакки, поглибленя економїчної кризи, збільшеня капіталїстичного терору щє мїцїше закрїплять її з тисячєх і мільйонєх робїтництєва.

своїм завданням звернути увагу робітників на домагання й причини, що задля них демонстрації скликано. На дальшї запитання вїдповіь, що комунїстична партія не вчить робітників кидати камінням, але вчить їх, як організувати демонстрації.

Вперто запитуваний, чи комунїстична партія проповїдує повалєння уряду силою й насильством, Тим Бак вїдповіь, що комунїстична партія вчить, що упадок капіталїзму є немінучий, а не повалєння уряду силою чи насильством. Зміна одної системи другою є соціальїий процес. Перехід може вїдбутися тільки в періодї, коли головні індустрїї, залїзницї, банки і т. ін будуть соціалїзованї.

Перед закїнченням зізнань, адвокат оборони запитав, чи інформація в “Інтерсїнал Прєс Корєспондєнс” зобовязує Комунїстичну Партію Канади. Тим Бак вияснює, що цїя інформація є лише начєрком для активностї, а не інструкціям, а тому не є зобовязуюча.

Тодї знову допит почав адвокат обвинувачєння. Він знову вїпитує Бака про взаємовїдносини між комунїстичною партією та фінлїдською й українською масовими організаціямї, як також про вїзязки між комунїстичною партією й Виконкомом Комїнтерну. Після вїдповіди на ці запитання, проєкуратор знову питав, які засоби мають бути зужитї для повалєння старої державної системи й збудування нової, на яку Бак вїдповіь:

В періодї економїчної й політичної кризи, коли пануюча клася безсилна є керувати, а робітничу клася в таких умовах жити не може, коли економїя владєє в анархїю, тоді обовязком робітників є виступити вперед і взяти прєвід. Перед закїнченням пнтього дня розриває до зізнань поклякано щє Тома Юєна.

(Далї будє)

УРЯД ГОТУЄ НОВІ ПОДАТКИ.

Спєвїщають, що польський уряд має подати до соїму 98 законопрєектєв — переважно про новї податки або про зміну старих.

РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ І КОНФЕРЕНЦІЯ РОЗЗБРОЄННЯ ПРИ ЛІДЗІ НАЦІЙ

Генеральний секретар Лиги Націй звернувся 17-го жовтня 1931 р. до урядів, запрошених на конференцію роззброєння і в тому числі до СРСР, прохуючи надіслати дані про їхнє озброєння, пояснюючи, що ці дані потрібні для готування до конференції. Радянський уряд перший надіслав (25-го квітня 1931 р.) дані про озброєння СРСР. Проте, не визнаючи, що Ліга Націй має право політичне готування до конференції, Наркомзакспр надіслав ці дані до генерального секретаря Лиги Націй в запечатаній конверті, заадресований на ім'я майбутньої конференції. Пізніше у листуванні Наркомзакспр знову ствердив свій

ЛИСТ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЛІГИ НАЦІЙ

до народного комісаря закордонних справ СРСР від 7-го жовтня 1931 року.

Пане Народний Комісар,

За інструкцією ради Лиги, я маю честь листом від 17 жовтня 1931 р. звернутися до вас з проханням надіслати мені відомості про стан озброєння вашої країни. Листом від 13-го жовтня я повідомив вас про нові постанови, що їх ухвалила рада з приводу цього питання і надіслав вам резолюцію ради від 23-го травня. Ця резолюція містить прохання до всіх урядів, запрошених на конференцію, надіслати генеральному секретареві не пізніше як 11-го вересня відомості, передбачені в таблицях згаданих у листі Британського уряду від 12-го березня ц. р.

погляд про те, що обмін відомостями про озброєння є справою або самої конференції, або окремих урядів. Відповідно до цього уряд СРСР обмінюєся даними про озброєння з Італією, Польщею і Фінляндією. 29-го вересня збори Лиги Націй знову ухвалили резолюцію, що доручає секретаріатові Лиги зібрати дані про озброєння тих країн, що уряди їхні цих даних ще не повідомили.

7-го жовтня генеральний секретар Лиги Націй надіслав нового листа до народного комісаріату закордонних справ, що на нього народній комісар закордонних справ Литвінов відповів 21-го жовтня.

Нижче публікується обидва документи.

ВБИВСТВО ГОЛУФКА І ПРОВІДНИК УВО КОНОВАЛЕЦЬ

У взаємному пожитті між польською а українською буржуазією повстала знову сварка. Може не так сварка, як поновна проба сил: хто як сильний, скільки дасться одному в другому виторгувати.

УНДО-петлюрівці, як відомо, стали "твердо" на становищі автономії Східної Галичини, признаної міжнародними договорами, та стараються тепер знайти перепетя тих своїх автономічних домагань в кругах Ліги Народів. Є це т. зв. українські жалоби до Ліги Народів.

В зв'язку з цим польська буржуазія хоче ослабити ці домагання української буржуазії. І тут на перше місце висунула краківська проурядова газета "Люстровани Кур'єр Цюдожякіс "документи", котрі мали би доказати, що українська буржуазія, що провідники УНДО і УВО удержували зв'язок з німецькими урядовими чинниками, та діставали відтам підмогу на свою політичну роботу.

Не звертаючи уваги на те, чи правдиві ті "документи" чи ні, вся польська буржуазія преса почала повторяти відому ще з першої світової війни про "німецькі марки", про те, що українська буржуазія опирає свою політику на заграничні, німецькі держави. В той спосіб малосили ослабити унівське автономічне домагання перед Лігою Націй, а з другої сторони натиснути на українську буржуазію, щоб вона знову отверто і вразно заявила свою вірність супроти Польщі.

Українська буржуазія ніби не піддається, веде боротьбу зі своїми польськими союзниками. УНДО видало новий "Комунікат", де борониться перед закидами польської преси, заявляючи, що воно веде тільки українську національну політику, що воно немає нічого спільного з планами німецької заграничної політики.

А "Діло" пішло ще далше. Воно заявило, що УНДО немає і не хоче мати нічого спільного з кругами української емі-

грації поза границями Польщі. В цей спосіб "Діло" не перший раз вже заявляє, що УНДО віряться одних "соборницьких" ідей, про що часто говориться в буржуазних кругах української еміграції.

"Документи" краківського "Кур'єра" дали також привід для поновної заяви Е. Коновальця. У швайцарській газеті "Ля Суіз" помістив він заяву, що він не є головним командантом УВО, що він не бере участі в терористичних виступах проти Польщі.

Польська буржуазна преса прийняла цю заяву з недовір'ям.

ЗАНЕПАД НІМЕЦЬКОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ

Звіт німецького кон'юнктурного інституту зазначає, що промислове виробництво останніми місяцями знову зменшилося. Індекс виробництва найважливіших галузей промисловості зменшився з 76,3 у квітні до 68,2 у серпні 1931 р. (за 100 взято виробництво 1928 р.). Отже, вже до серпня німецька промисловість знов зійшла до того рівня, на якому вона була до весняного поживлення, що на нього покладали такі надії цілу зиму буржуазні економісти, вважаючи, що це поживлення буде передомним моментом. Тепер рівень виробництва німецької промисловості нижчий від найнижчої точки кризи 1925—26 р. і відповідає приблизно рівню 1921—22 рр. Тепер німецька промисловість виробляє приблизно на 30% менше, ніж виробляла промисловість передової Німеччини 1913 р. Загальний обсяг німецької промислової продукції дорівнює тепер приблизно обсягові всієї продукції на початку нинішнього сторіччя 1900—1903 р.

Особливо яскраво позначається занепад німецької промисловості у виробленні засобів виробництва.

Переходячи до становища світової промисловості, звіт кон'юнктурного інституту кон-

стає в цій заяві багато правди. Коновалець, що організував українську військову організацію головно для боротьби проти Радянської України, для нового походу на Київ, вірається тих націоналістичних груп, що повірили в гучні слова українських провідників і в дійсно-ності почали тут боротьбу. Коновалець, цього не хоче, як не хоче цього вся українська буржуазія. І тому він вірається такої УВО, і заявляє, що з останніми терористичними виступами немає і не хоче мати нічого спільного. Бо інтереси української як і польської буржуазії вимагають не розднання а тісної співпраці. І на цю співпрацю йдуть УНДО-петлюрівці, іде Католицький Союз, ідуть різні ідеї УСДП, ідуть і провідники УВО з Е. Коновальцем на чолі.

РОЗКОЛ У СОЦІЯЛ-ФАШИСТСЬКОМУ ТАБОРІ В НІМЕЧЧИНІ

Екзекутивна німецької соціал-демократичної партії виключила з партії двох послів: д-ра Курта Розенфельда і Мака Сейдевіца, котрі в тижневику "Ді Факель" вели опозиційну політику супроти проводу партії. Виключені послы мають сильні впливи на Шлеську, а зокрема у Вроцлаві. В зв'язку з тим, газети заповідають розлам у соц. партії Німеччини.

Дня 2 жовтня відбувся у Вроцлаві мітинг, на якому виключені послы виголосили промови. В своїх промовах вони заявили, що опозиція стоїть засадничо за демократію, проте не резигнує з диктатури пролетаріату, як передогом засобу боротьби. Соціалісти, що нале-

В ШЛЯХЕТСЬКІЙ ПОЛЬЩІ.

"ПШЕГ'ЛЬОНД ВСПУЛЧЕСНИ" ЗАВІШЕНИЙ.

На доручення слідчого судді, поліція арештувала д-ра фольософії Юлію Брістігеру, дружиню львівського адвоката д-ра Нути Брістігера, під закидом комуністичної діяльності.

Арештована орпочала перед кількома місяцями видавництво тижневика "Пшег'льонд Вспулчесні", призначеного для робітників і інтелігенції, редагованого в вразно комуністичному напрямі, так, що кожний номер був до половини конфіскований за проступки з параграфу 58.

Справою видавництва "Пшег'льонд Вспулчесні" заведено суд і прокураторія. На доручення слідчого судді арештовано д-р Ю. Брістігеру. Рівночасно, адміністраційна влада завісила її видавництво.

В СПРАВІ ТЮРМИ В ГРОДНІ.

"Газета Поранна", з 11 жовтня повідомляє: "Варшава, 9 жовтня. На сьогоднішньому засіданні сойму згодосила ППС внесення в справі відносин, які панують у

тюрмі в Гродні. В Гродні кружать занепокоючі чутки" на тему подій у гродненській тюрмі. Перед кількома тижнями повісився політичний в'язень Менакер. Кілька днів назад в'язень Мацкевич убив каменем у келії другого в'язня Фелікса Скорупського. Підчас проходу розбито в'язнів Вербиновичеві каменем голову. Рідні політичних в'язнів жаліються, що начальники тюрми Грабоўський не допускає теплого бія для ув'язнених. На підставі згаданого підписани просить сойм, щоб він закликав уряд до негайного переведення слідства в гродненській карній тюрмі, до покращання винних та до запобіження набудуче подім, які були в тій тюрмі."

НА ПІДСТАВІ... ЦАРСЬКОГО УКАЗУ.

Тижневік "народної" (об'єднаної "селянської") партії "Зельний Штандарт" сповідає, що в Козеніцях староста заборонив з'їзд цієї партії офіційно мотивувавши забороною погрозосла ППС внесення в справі відносин, які панують у

ВІСТИ З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

ДИРЕКТОРОМ СТОЛИЧНОЇ ОПЕРИ — РОБІТНИК З КАНАДИ.

Після трагічної смерті директора Столичної Державної Опері і Балету в Харкові тов. Т. К. Рибак, назначено директором тов. Циганчука. Тов. Циганчук родом з Буковини, робітник, що довгі роки працював в Канаді і в 1920 році ввійшов на Радянську Україну, де закінчив вищу школу і працював на відповідальних державних посадах.

НОВА П'ЕСА ТОВА. ІРЧАНА.

Цього літа закінчив тов. Ірчанову велику п'єсу "ПЛЯЦ-ДАРИ", що її в цьому сезоні ставить Державний Театр в Харкові "Березиль", Державний Драматичний Театр ім. Франка

в Києві, інші державні театри України та Державний Театр Червоної Армії в Москві (російською мовою). В п'єсі "Пляцдарі" змальовано підготовку інтервенції імперіалістичних держав проти Радянського Союзу, "пацифікацію" Західної України фашистським урядом кровавого Пласудського та життя польської армії П'єса спеціально написана для великих театрів.

П'ЯТИРІЧНИЙ ПЛАН ВИКОНАНИЙ ЗА 2 РОКИ І 10 МІСЯЦІВ.

Найбільша фабрика анілінових фарб "Сталін" мала за п'ятирічний планом випродувувати 6000 тон анілінових фарб, вартости 35 мільйонів карбованців. План цей фабрика виконала за 2 роки і 10 місяців.

КОММОЛЬЦІ

П'єса на 4 дії, 13 картин

(Докінчення.)

КАРНАЧ. Гнатенко, Гаркавенко, Глухий... Добробаба...
МИХАЙЛО. Дантоне... вони мені не дають рушниц... Давай протестувати... Я вже був в бою.
ДАНТОН. Ти ще дівчак... Тобі можда й дома посидіти.
МИХАЙЛО. Я дівчак? Я був у бою, і мені прострілаєно шапку, ось глянь, яка діра!
КОММОЛЬЦЬ. Не вір, Дантоне, то він пальцем проколував та сиринком обплавив, от воно й вийшло, ніби то куля.
КАРНАЧ. Іванов, Іванці, Іценко, Ізюмченко... Ізюмченко... Ізюмченко.
ІЗЮМЧЕНКО. Я... я...
КОРШУН. Що з тобою?
ІЗЮМЧЕНКО. У мене мати хвора.
КОРШУН. Мати? А на фронт?
КАРНАЧ. І так далі...
ІЗЮМЧЕНКО. Я правду кажу, мати хвора... накажи мене бо... я не можу її покинути, вона ж з голоду помре...
КОРШУН. А республіка в небезпеці? А хто паніку перший розводив? В тебе справді мати хвора?
ІЗЮМЧЕНКО. У мене справді... мати хвора... От на хрест...
КОРШУН. Мамаша іді фронт?
КОММОЛЬЦЬ. Мамаша іді фронт?!
Ізюмченка виганяють з галасом і свистом.
КОРШУН. Карнач! Давай слідуєного.
КАРНАЧ. Казманович, Карягін, Левченко...
МИХАЙЛО. А я?
ДАНТОН. Та що там ти? А я, Коршуне?
КОРШУН. Ти лишаєш секретарем повіркому.
ДАНТОН. Але ж у мене організації нема... Що я буду робити?
КОРШУН. А Михайло? Приймеш Михайла у коммол — буде вас двоє.

Загальний режіт. Пляшка видерся на стіл.

ПЛЯШКА. Товариші коммольці! Ну, от ви й на фронт діджалися... От! Через це я хочу вам сказати... Що я вам хочу сказати?

ГЛУХИЙ. Матросе, а це твоє красномовство?

ПЛЯШКА. Я хочу сказати, коммольці, що ви щасливий народ. Що ви будете бити ворога. Но я сидіти тут у тилу, як і сидів і разом з Данюшою проклинаю вас. А ви йдіть на фронт, сукниці сини й волокососи. Ідіть на фронт, і якщо хтось із вас дозволить собі щось — самі знаєте, про що кажу, то пам'ятайте, що тут сидить Пляшка і Данюша. І ще нам завдання від ім'єни Некутного, який лежить хворий і наказав вам передати, щоб ніякого унінія, ніяких сліз. Потому що перемога за нами. Хай Ізюмченко злякався! Хай хто б там, що б там не було. І хне діло. Но ми ідемо уперед... Чи не ідемо ми уперед, коммольці?

Коммольці заревли не знати що. На стіл підсавили Дантона.

ДАНТОН. Товариші коммольці... Галичина, коммольці... товариші... я вже вам ніц не скажу!

КОММОЛЬЦЬ. — Ти все сказав... — Ми тебе розуміємо...

Увійходить підводчик.

ПІДВОДЧИК. Добрий день, товариші!

КОРШУН. Здорові були. Що скажете?

ПІДВОДЧИК. Та ось хотів розпитатися...

Постольки — посполки парубка розстріляно, то кому його оце віддати? Може воно що сур'юзне?

КОРШУН. А що саме? Ви хто такий?

ПІДВОДЧИК. Ідіть суди. (Одходить набік). Я підводчик.

КОРШУН. Який підводчик? А а-а... Ви з обозом іздили? — З батальйоном товарища Лайценса? Пригадує.

ПІДВОДЧИК. От-от! Но постольки посполки був ранений, то задержався. А тепер видужав — приніс.

КОРШУН. Що приніс?

ПІДВОДЧИК. Ось. (Дістає з-за пазухи парусинний портфель). Це того... вашого парубка, що розстріляно.

КОРШУН. Левів портфель? Звідки?

ПІДВОДЧИК. Як ото налетів Сухоручка,

він мені його в передок кинув... А потім я вже бачив, як його повели. Живцем узяли... Наган у його осівав...

КОРШУН. Так ви кажете, він стріляв?

ПІДВОДЧИК. А як же? Ого... Кількох уклав... Но постольки-поспольки наган осівав... його й взяли... Розстріляли разом з Ланцесом над кручею... (Увійодять Варвара, Нейфак, тягнучи за собою Лева). Диви... свят... свят... свят...

НЕЙФАХ. Ось вам Лев...

КОММОЛЬЦЬ. При чому тут Лев?!

— Не віримо!

ВАРВАРА. Що кричить? Ізюмченко?

КОММОЛЬЦЬ. Ізюмченко за мамину пеленку сховався.

ВАРВАРА. А хто перший кинув камінь?

КОММОЛЬЦЬ. Чого ти не стріляв?

ЛЕВ. Я не стріляв? Звідки ти знаєш?

КОММОЛЬЦЬ. В твоєму нагані всі кулі перстріляні...

ЛЕВ. В моєму нагані? У мене ж два нагани. І коли б у другому були кулі, я давно б уже був мертвий!

КОРШУН. Слово має представник революційного транспорту!

ПІДВОДЧИК. Товариші! Я бачив. Думав вже його й поховали. Но, постольки-поспольки живий... Получайте... (Дає Левові портфель).

ЛЕВ. Коммольці... Товаришочки... Ви вірите мені? (Павза).

Ольга кинулася до Лева.

ОЛЬГА. Лев!

КОРШУН. Льво, дай руку, ми погарячилися...

ПЛЯШКА. Дай п'ять занюханій, буде де-сять. І ніякого унінія. Так сказав Некутний.

ДАНТОН. Льво, у мене ноги нема...

КОММОЛЬЦЬ. Льво, Льво, Льво...

КОРШУН. (вистрибив на стіл). Хлопці... Хто я?

КОММОЛЬЦЬ. Марко Коршун!

— Наш секретар!

— Герцог Мекленбург-Стреліцький.

— Римський папа.

— Берлінська мама...

КОРШУН. Брехня, хлопці. Я рідний брат

Леніна. Так, я рідний брат Леніна... Ви чуєте, що я кажу? У Москві за кам'яною стіною Кремля ніц, сидить Ленін, не спить і думає: де мій брат Марко Коршун? Я тут, іду на фронт. На смерть. Чуєш? І Ленін чує і каже: вертатися з перемоги. І він розуміє мене, і я розумію його з півслова, бо ми брати. Хто скаже мені, що я брешу, що Ленін мені не брат? Він брат мені, й тоби, і всім нам, — ми Ленінські брати. Прощай, Пляшко, давай поїдемося. Прощай, Дантоне, ми пам'ятаємо Галичину. Прощай, Михайле, ти хороший хлопець, но босяк здоровий...

ДАНТОН. Марку, ти молодець, але я помру тут з туги...

ПЛЯШКА. Коммольці! Без унінія. Співай пісню, підтягує поясок тугіше, вас чекає боротьба. А це не хвунт озому, щоб ви знали. І влучайте в точку.

Вносять прапори, шикуються. Входить Сак-Саговський, Михайло й Дантон до нього.

ДАНТОН. Товаришу, а я? Я тут ся не залишу...

МИХАЙЛО. Комісаре, це свинство, я був у бою... а вони...

САК-САГ. Не моя вина. Так вирішив Комітет.

КАРНАЧ. Струнко!

САК-САГ. І в путь! Гримить і горить... Молодь найпалкіше, найяскравіше полум'я революції!

КАРНАЧ. Кроком руш!

Пішли, завішав пісню.

Гей, ми поб'ємо ворогів...

Гей, і радянський буде Львів...

Наше славне товариство,

Гей, марширує

Раз, два, три,

Гей, марширує

Раз, два, три...

Михайло, Дантон, Сак-Саговський і Пляшка дивляться вслід коммольцям. Раптом Дантон б'єть кульгаючи і кричить наздогой:

ДАНТОН. Браття мої... Коммольці... Галичина...

Ламає милолицю і замирає.

ЗАВІСА.

РОГУЛ ФАШИСТСЬКОГО ТЕРОРУ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ.

Скрізь на Західній Україні надзвичайні фашистські суди чинить суворі розправи з українською трудящою людиною. В останніх ч.ч. західно-українських газет знаходимо численні повідомлення про суворі вироки, що їх ухвалюють польські суди.

У Львові відбувся суд над 8 українськими студентами за те, нібито вони брали участь у підпазах стирт у панських маєтках. Шістьох винувачених засудили до ув'язнення на час від 3 до 10 років.

У Бережанах судили десятиох молодих хлопців із с.с. Цецькова й Конохів. Их обвинувачували за те, нібито вони торік в осені брали участь в підпазах стирт у поміщицьких маєтках. Тоді ж їх фашистська поліція заарештувала й вони понад рік сиділи до суду у в'язниці. Всьмох із винувачених засуджено до ув'язнення на час від 2 до 7 років. Двох засуджено до ув'язнення на 10 місяців кожного.

У Львові засуджено двох селян — членів "Сельробу" до ув'язнення на 6 і 8 місяців. У Самборі відбувся суд над робітником М. Солтищаком, якого обвинувачували за те, нібито він "зривав телеграфічні стовпи між Бориславом а Дрогобичем". Фашистський надзвичайний суд засудив Солтищака на довічне ув'язнення.

ГИНЕМО НА РЕЛІФНІЙ РОБОТІ. ОДИН РОБІТНИК ВБИТИЙ

12 листопада згинув під сталими колами німецький робітник Е. Шнайдер з Вінніпеґу.

Вінніпег, Ман.

У Вінніпегу є тисячі таких робітників, що їх гонять пани на реліфну роботу. Я теж один з тих, що за ту голодну запомогу мушу відробляти 3 дні в тижді. Говорять пани, що дають нам "запомогу". Що це за запомога, коли за неї треба важко робити й то заціпідармо. До того, що ми платимо життям за ту запомогу. Роботу признають таку, що рано йдеш до неї і не знаєш, чи повернешся назад живий.

От в минулому тижні трапився в нас випадок. Неспівна 100 робітників дістали минулого тижня наказ від реліфного бюро йти на роботу до каміня на 3 дні, щоб відробити той нещасний реліф. В четвер, 12 листопада, ми й почили ту роботу. Стріткарю завів нас до Стої Мавтейн і ми взялися за роботу. 6 там залізи бізкі, у які робітники наладовують каміня й тручуть по шишах, аж до дратявої ливни. Того дня ми працювали до 11 години. Саме в той час трапився страшний випадок, один робітник заціпав за той голодний реліф своїм життям.

Імення того робітника Елек Шнайдер. Німець по національності. Мав 40 років. Саме він тручав бізок, наладовував каміня, як йому похазелася рука в тому місці, де він сперся. Він впав під бізок, бізок зісунувся з шини і придавив своїм тягарем того нещасного робітника.

Збіглися робітники, підняли бізок й витягли Шнайдера з-під коліс. Йому вибухла кров з рота, носа й вух. Занесли його до кузи й потелефонували до лікаря. А що в Стої Мавтейн немає лікаря, телефонували до лікарів у Стіввал, 6 миль від міста праці. Закри лікар прийхав. Елек Шнайдер вже помер. Жив ще усього 20 минут, як його принесли в кузю.

Так заціпав своїм життям робітник за ту голодну запомогу, якою пани морять безробітних. Після того випадку постановили свідомі робітники не йти пополуді до праці, а відзначити той час пошаною для вбитого свого товариша, який впав жертвою бизкику праці.

Затрубіла машина. Усі робітники повиходили з шини надвір. Деякі робітники зараз стали ховатися поза шек. Аж надійшов бос. Спінтас він робітників, чому не йдуть до роботи. Один з свідоміших відповів, що робітники не підуть до праці сьогодні, бо хочуть відзначити загин під колесами свого товариша. Бос став лати робітників. На його лайку стали робітники один за одним вишуватися й пішли до праці. Нас осталося усього 10 таких, що рішуче відказалися працювати в той час. Кликати тих робітників, що пішли до праці, щоб завернули. Не помогло. Пішли вони. Зламали солідарність робітничу, зламали її, бо невідомі свого винку.

В тому й усього лихо, що саме ця невідомість такі робітники спинають визвольну боротьбу, продовжують далі морення голодом робітничої класи. А треба вже об'єднати усі наші сили в робітничих організаціях, вступати в ряди їхні, тоді й вбудемося того страху перед босами та їхніми лайками, а солідарно постоїмо в боротьбі за права робітничої класи.

Ю. Моткалюк.

Ще два тижні в пресовій кампанії

ВІДАЄМО ПО ОДНОМУ І ДВА ДНІ НА РОБІТНИЧУ ПРЕСУ.

Тімміс, Онт.



ПРИЙМАЄМО ЗМАГАЛЬНИЙ ВИЗОВ!

Келгарі, Алта.

8 листопада відбувся в нас збори РЗТ відділу. На тих зборах обговорили теж справу боротьби нашої преси. Голова пресовому представників членом, в якому положенні знаходиться преса, а тов. О. Майданік подав пропозицію, щоб кожний член РЗТ віддав один день заробітку свого на пресовий фонд робітничої преси.

На ту пропозицію погодилися усі члени РЗТ, деякі з них навіть погодилися віддати 2 дні заробітної плати. Наприкінці цього місяця пресовий комітет влаштує базар в користь "Українських Робітничих Вістей". На той базар готують члени й членкині вартні річі від 81 — 10.

Робкор РЗТ.

РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКА ПРЕСА СПАЮЄ РОЗПОРОШЕНІ СИЛИ ТРУДЯЩИХ МАС

Саскатун, Саск.

Здоровий хлонський розум каже: кожний батько має першестево у вихованні своїх дітей. Але в нинішній капіталістичній системі батько не має тієї змоги, щоб він виховував своїх дітей так, як він бажав би, бо рісні буржуазні товариства й преса впливають на дітей робітників і фармерів так, як це треба капіталістам.

Кожній батько належить до робітничо-фермерської організації й читає свою пресу, він має цього помічника, що йому допомагає впливати на своїх дітей та спрямовувати у вихованні їх на шлях класової боротьби.

Розуміючи велику важливість і провідну роль робітничо-фермерської преси для успішного розвитку робітничо-фермерського руху в Канаді, свідомі робітники й фармери беруться за працю, щоб в цьому місяці листопада зібрати якнайбільше передплатників і профонду та забезпечити існування нашої преси на наступні місяці.

Робітничо-фермерська преса — це очі працюючої класи. Читачи її, ми бачимо перед собою життя, терпіння й боротьбу робітничої класи в різних частях світу.

Робітничо-фермерська преса — це зброя працюючої класи. Цією зброєю борються все те, що являється тягарем для працюючої класи.

Робітничо-фермерська преса — це організатор працюючої класи, що заходить до найгучніших закутків та говорить до працюючих і справляє їх на класовий шлях боротьби.

Робітничо-фермерська преса вираз розпорощені працюючої маси в одну могутню бойову армію і веде ту армію на шлях класової боротьби за негайні потреби робітництва й бідняцького фармерства.

Робітничо-фермерська преса — це одиничний засіб, яким ми зможемо протиставити себе отруйним впливам буржуазної преси. Без робітничо-фермерської преси ми безсилі, обеззброєні.

Тому збираймо передплатників, збираймо пресовий фонд, забезпечимо існування нашої преси.

І. Клибановський.

ГЛИБШЕ В МАСИ РОБІТНИЧУ ПРЕСУ. ВИЙТИ З КОЛЬПОРТАЖЖЮ ПРЕСИ ПОЗА УРД

Едмонтон, Алта.

Від початку заснування постійних комітетів в наших масових організаціях, то комітети як освітні, пресові й містейський зробили вже настільки поступу, що їх можна бачити, що вони живі.

Не зробив же майже нічого дотепер наш кольпортанський комітет. Хоч він найбільший зі всіх комітетів, бо складається аж з 24 членів, за те найменше зробив на своїм полі. 25 членів "Українських Робітничих Вістей" 15 ч. "Фармерського Життя" і 5 "Робітничі" — стільки розпродує зараз ваш комітет. Не в це така велика праця, — бо навіть і більше розпродувати наші організації й без нашого комітету. "Як би наші організації припоручили нашому комітету лише таку малу скількість часопів до розпродажу, нас не вибрати б аж стільки до цієї праці, бо те можуть виконати два товариші в протязі одного підприємства.

ПРАЦЮ РОЗПОДИЛИ.

Кенмор, Алта.

Ми вже організували пресовий комітет з 5-ох. 2 листопада відбулося засідання того комітету, на тому засіданні розподілено працю на час кампанії. Наші кампанійці мають деякі перепони в стягуванні задовжених передплат. Тим передплатникам-дожникам стримано на їхні власні бажання. За раз деякі з них бажали б знов передплатувати робітничу газету. Праця в кампанії в повному ході.

Прескор.

КАМПАНІЯ В ПОВНОМУ ХОДІ

Кенмор, Алта.

Ми вибрали преском з 5-ох. На засіданні 2 листопада преском розподілив між собою працю. Вони вже працюють між тутешніми робітниками й робітницями. В кампанії направляється на деякі недорозуміння. Є питання, як поступити з задовженими передплатниками, яким часом застановлено, бо вони відказалися передплатити далі, а зараз деякі з них бажали б бути новими передплатниками й хотіли б користатися зі знижки передплати на "УРВ".

Комітет наш знає, що вони задовжені й не може вирішити, чи їх можна брати за нових передплатників.

За преском — Н. С.

ЗВІДОМЛЕННЯ РАЙОННИХ КОМІТЕТІВ У ВІННІПЕґУ

МИ ДАМО ПІД ОБУХ ЧЛЕНСТВА УСІХ ПРОГУЛЬНИКІВ ПРЕСИ.

Вінніпег, Ман.

10 листопада відбувся мітинг 12 району. На йому здали звіт про виконання праці в останньому тижні. Присутніх на мітингу було 15 робітників і робітниць. Деякі в той час приносили вечерю в якійсь будинку на мітинг. Не прийшли й ті, що відмовилися цілком від праці. Говорять вони, що не мають віддати йти збирати передплату й пресовий фонд на робітничу пресу. Ми й порішили оставити таких "відважних" в спокою й віддати їх півзвіне під обух усього членства наших масових організацій.

Зараз нас працює 20 в тій кампанії. Працюємо по наших силах. 8 листопада наш район влаштував одну товариську забаву, на неї прибуло до 60 гостей. Це було в тов. Мінтак. Вчас забави тієї заговорив тов. Кізма, він промовив про завдання робітничої класи, особливо в сучасний мент. Тов. Гнатів подарував годинник на пресовий фонд, з якого плинуло поперх \$4. Усього приходу з тієї забави було \$27.15. На 15 листопада ми плануємо другу забаву при вулиці 303 Райта.

Робкор.

ПРЕСОВИЙ КОМІТЕТ У ВЕНКУВЕР, Б. К., РОЗГОРНУВ ПРАЦЮ.

Венкувер, Б. К.

Пресовий комітет розгорнув широку працю у листопадовій кампанії, розподілив адреси й листи поміж райони тутешньої місцевості й зараз спочатком листопада взялися за роботу. Найліпше в праці виявлявся 6 район, він виконав по цей час чималу роботу. Про це виклав тижневий звіт праці 6 району.

Інші 7 районів дещо звільнили хід праці впочатках листопада. Наприклад, звязкові 3, 7 і 8 районів не прибули на неї на засідання прескому й не подали свого звідомлення з праці.

На 28 листопада готуємо представлення "Буря" в користь преси.

Робкор.

КАНАДСЬКА ПАНІВНА КЛАСА САМА РОБИТЬ РОБІТНИКІВ ВОЛОЦЮГАМИ

Ми приїхали в Канаду молоді, здорові. Нас тут зараз морять голодом, дають визиском.

Солдори, Онт.

Не так змагалися нам Канаду панські агенти, як набирали нас сюди, змагалися в країну повну усього бідництва. До того ще й польська влада тавила нас в шкіру кожного робітника й селянина, що багато з нас стали випродувати останній шматок землі, щоб лише дістатися в Канаду. Заманні агенти всіма усякими обидками так і думали поліпшити свою долю й судьбу своєї рідні.

Коли ми поприїжджали сюди, а головно ж ті робітники, що прибули в Канаду в 1928 й 1930 роках, побачили на власні очі, хто плавав в тому добробуті й хто його має.

Що ж ми зараз бачимо? Масове виголодження робітників і їхніх родичів. Напіс годі й босі спимо по сурійпах та корчах, це й з тим ховаємося перед поліцією, щоб нас не помітила. Біймося, щоб поліція не вилетала на Бурваш й волоцюгами не назвала, як це вона практикує зараз.

Все ж такі цікаво буде знати, відки вибралося стільки в Канаду тих "волоцюг", за яких ми так вганяє канадська поліція та її пани. Я пригадую собі добре, як їхав я в Канаду, їхало зі мною повно таких чужих робітників. їхали чесно заробити на той кусок хліба. Волоцюгів в Канаду рішуче не випускали. З нас же кожний мусів мати свідомство моральності такої від панських урядів, їхніх полів та жандармів.

В борах посередництва праці мусіли робітники здавати усілякі екзамени, хто й де працював, в чому в фахівець. Одидали кожного робітника й робітницю, чи має мозолісті руки, коли ж їх не мали, таких зараз запертали й не приймали в Канаду. Значить, усі ми їхали не як босики, а як чесні робітники, що зживилися з працею й тільки живуть для неї. Кожний робітник і робітниця, що прийхали сюди, переходили десяткі лікарських екзаменаций. Пропускали ж лікарі лише таких, що у вesomeм відказалися здоровими. Значить, в Канаду їхали самі найздоровіші й наймолодіші робітники з усіх країн світу.

І що ж ми бачимо зараз зробила панівна класа в Канаді з тими здоровими молодими робітниками? Голодом їх аморили до передчасного загину, в домовину їх гонять ще замолоду. Волоцюгами поробила й гноїть по тюрмах та по невідільничих кемпах. Так платити панська класа Канаді усім тим, що чесно живуть з праці й приїхали сюди за тією роботою.

Що ж робити нам, робітникам, яких заманили панські агенти в Канаду й зараз морять голодом? Одинокий вихід для нас ми бачимо в звільненні класової боротьби. Боротьбу ми мусимо вести організовано. Ми повинні вступити в ряди робітничих організацій і в них об'єднати наші розпорощені сили. Нашим провідником в класовій борні є Комуністична Партія Канади й ми повинні ставати в її ряди. Треба відбивати атаку панівної класи й її уряди на здивлення визвольного робітничого руху, а це можна лише доклати організовану силу.

І. Михайлюк.

ВІСТРОЄМО ВЕЧІРКИ В КОРИСТЬ РОБІТНИЧОЇ ПРЕСИ.

Вінніпег, Ман.

11 листопада відбув наш п'ятий район товариську забаву в тов. Окуліти при вулиці Абердін. На тій вечірці було до 50 робітників і робітниць. Зговорили й про робітничу пресу та допомогли для неї в теперішній скрутний час. Присутніх було й чимало симпатиків робітничого руху. На тій вечірці була й перекуєса. Усі були вдоволені. На нашу пресу сколектовано \$11.40. Преском складає тов. Окулітовий шкуру подяку за приміщення й їхній труд, музикантам за їхню гру задармо в користь преси, а усім гостям за те, що прибули й допомогли своїй пресі.

12 листопада встроїли другу таку забаву в тов. Возняка. Присутніх було поважне число робітників і робітниць. Промовляв на тій забаві тов. Сивак, він розповів, як працює робітничя газета, а як буржуазна та кликав присутніх стати на допомогу робітничій пресі. На його заклик зложили присутні \$5.70.

Прескор.

ЗВІДОМЛЕННЯ 8—9 РАЙОНУ.

Вінніпег, Ман.

11 листопада був мітинг членів 8 й 9 району. Звязкові здали свої звідомлення з праці в тому районі. В тому районі працюють в кампанії по гурткам. Поруч зібрання передплати й пресового фонду влаштовують забави, з яких увесь прихід призначується в користь нашої преси. Все мали товариську забаву в т-ки Кічель-ай й зібрали \$8.50. Готують забаву на 15 листопада.

За звідомленням звязкових обидвох районів праця йде повним ходом. Один звязковий подав, що на мітинг прибуло 5 членів, замість 11. Звязкові мають свої мітинги часто. Коліктори ходять хата в хату за передплатою й пресовим фондом.

Райкор.

Вибірчі мітинги комуністичної партії у Вінніпегу. Перша варда. 18-ГО ЛИСТОПАДА — в середу — в Гледстон Школі при Озборн, Корлонд і МекМілан вулицях. 19-ГО ЛИСТОПАДА — в четвер — в Форт Рудж Школі, при Ривер і Мейфайр вулицях, на захід від Мейн вулиці. 20-ГО ЛИСТОПАДА — в п'ятницю — в Ірг Грей Школі, при Кокборн, Гарвуд і Файт вулицях. 21-ГО ЛИСТОПАДА — в суботу — у Ла Верендрей Школі, при Джесі, Лайлак і Варса вулицях.

Друга варда. 17-ГО ЛИСТОПАДА — у вівторок — у Веллінгтон Школі, при Веллінгтон, Беверлі й Сімко вулицях. 17-ГО ЛИСТОПАДА — у вівторок — у Деніел Школі, при Лопри Аверстон, Веллінгтон і Бенінг вулицях. 18-ГО ЛИСТОПАДА — в середу — у Пінкгам Школі, при Пасифік, Алесандер і Рейта вулицях. 19-ГО ЛИСТОПАДА — в четвер — у Доферін Школі, при Логан, Алесандер і Парк вулицях.

Третя варда. 17-ГО ЛИСТОПАДА — у вівторок — в Анна Гібсон Школі, при Талбот і Спенс вулицях. 18-ГО ЛИСТОПАДА — в середу — в Дейвіс Лівінгстон Школі, при Стеса, Флора й Шолтс вулицях. 19-ГО ЛИСТОПАДА — в четвер — в Лорд Нелсон Школі, при МекФінліс і Абердін вулицях.

В інтересі робітників і робітниць є приходити на виборчі мітинги Комуністичної Партії й вислухати виснаження виборчої програми.

Вибірчий Комітет.

НА ЗБОРАХ КООПЕРАТИВИ В ТОРОЛД, ОНТ.

Відбувся в нас спеціальний збори кооперативи. На ті збори були усі члени повідомлені листово, так, на жаль, далеко не всі прибули на ті збори. Голова відкрив збори й пояснив викороті програму зборів. На програмі зборів кооперативи було питання адуки з іншими кооперативами.

Після того почали присутні висказувати свої погляди на адуку. Говорили й деякі, що хочуть "самостійної" кооперативи, не бажають адуки з іншими робітничими організаціями. Ми як заклали кооперативу, так і рахували на неї, що вона стане нам в допазі робітничим організаціям і вsoму робітничому рухові. А сьогодні, коли питання адуки з іншими робітничими організаціями стало жиним, починають деякі говорити про якусь "самостійну" кооперативу. Ніколи ще так не потребувала працююча класа адуки усіх своїх сил, як саме сьогодні. І до тієї адуки треба перти усіми силами.

ВИБОРЧІ МІТІНГИ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ У ВІННІПЕґУ

- 18-ГО ЛИСТОПАДА — в середу — в Гледстон Школі при Озборн, Корлонд і МекМілан вулицях.
19-ГО ЛИСТОПАДА — в четвер — в Форт Рудж Школі, при Ривер і Мейфайр вулицях, на захід від Мейн вулиці.
20-ГО ЛИСТОПАДА — в п'ятницю — в Ірг Грей Школі, при Кокборн, Гарвуд і Файт вулицях.
21-ГО ЛИСТОПАДА — в суботу — у Ла Верендрей Школі, при Джесі, Лайлак і Варса вулицях.
ДРУГА ВАРДА
17-ГО ЛИСТОПАДА — у вівторок — у Веллінгтон Школі, при Веллінгтон, Беверлі й Сімко вулицях.
17-ГО ЛИСТОПАДА — у вівторок — у Деніел Школі, при Лопри Аверстон, Веллінгтон і Бенінг вулицях.
18-ГО ЛИСТОПАДА — в середу — у Пінкгам Школі, при Пасифік, Алесандер і Рейта вулицях.
19-ГО ЛИСТОПАДА — в четвер — у Доферін Школі, при Логан, Алесандер і Парк вулицях.
ТРЕТА ВАРДА
17-ГО ЛИСТОПАДА — у вівторок — в Анна Гібсон Школі, при Талбот і Спенс вулицях.
18-ГО ЛИСТОПАДА — в середу — в Дейвіс Лівінгстон Школі, при Стеса, Флора й Шолтс вулицях.
19-ГО ЛИСТОПАДА — в четвер — в Лорд Нелсон Школі, при МекФінліс і Абердін вулицях.

В інтересі робітників і робітниць є приходити на виборчі мітинги Комуністичної Партії й вислухати виснаження виборчої програми.

Вибірчий Комітет.

ВАШІ ГРОШІ
ДАДУТЬ ВАМ ПОВІГНУ КОРИСТЬ ЯКЩО ВЛОЖИТЕ ІХ ДО РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОГО КООПЕРАТИВНОГО ТОВАРИСТВА У ВІННІПЕґУ
Коли ви вкладаете гроші до КООПЕРАТИВИ, то ви помагаете їй вести своє успішне діло, а успіхи КООПЕРАТИВИ приносять користь працюючій класі, а тим самим і вам, крім того, КООПЕРАТИВА заплатити вам ВИЩИЙ ПРОЦЕНТ як котре інше вкладове місце та виплатить їм вам, коли тільки забажаєте.
КООПЕРАТИВА у Вінніпегу стрічається з несподіваними успіхами, а поширення свого діяльовства вимагає більше грошей, тому
НЕ ВІДКЛАДАЙТЕ, А ВКЛАДАЙТЕ СВОЇ ОЩАДНОСТІ ДО
Робітничо-Фармерського Кооперативного Т-ва
Головний офіс:
610 Dufferin Ave. --- Winnipeg, Man.

ТЮРМА В КАПІТАЛІСТИЧНІЙ КРАЇНІ НЕ ДЛЯ УСІХ ВІЗНІВ Є ТЮРМОЮ...

Ліверпол, Н. С.

В тутешній місцевості є зорганізована шайка пачкарів руму (рум-паннер). Вони їдуть на французьку вистпу святого Петра, там дістають дешево той напіток і роблять на ньому гроші. До тієї шайки належав один мільйонер і його адвокат. Та їх аловили. Вони ладували свій "товар" почерез бідного торговця рибою й вагою ми розсилали.

Стали оті пачкари головні перед капіталістичний суд. Твій "праведний" суд їх вкарав так: мільйонер і його адвокат були звільнені від усякої кари, а бідний рибак заплатив \$400 кари. Ще агент того мільйонера дістав один місяць тяжкої в'язниці.

І прийав той агент мільйонера своєю карою відсиджувався місяць кару "тяжкої" в'язниці. Зараз на самому початку він сказав:

— Я хочу нового ліжка. На його жадання зараз привезли йому зі стору новіше ліжко. Привезли йому ще й нове режіо на 11 түбів. Призначили для нього в тюрмі найліпшу кімнату на фронті, що

біт нім міг прийняти кожного, що прийде до нього. Той "в'язень" може собі піти, куди самий захоче. Ходить він скрізь без жалючої варті, повертає в тюрму і знов сидить, бо переступив закон і мусить "відсидіти" кару.

Ось зараз саме в сезон полявання він взяв собі відпустку, залишив тюрмени мури й пішов в ліс. Знов повернув в тюрмени мури й пішов до театру в місто. Може ходити, бо для нього є усьо відкрито. І так він відсиджує "тяжку" кару в тюрмі.

А яка "справедливість" панського суду для робітників, що приходять на свій масовий мітинг чи на демонстрацію? Їх арештують в'язнять і замучують по тюрмах.

От заарештовано наших провідних товаришів з комуністичної партії й судять їх за те, що вони боролися за права робітничої класи. На багато років засудили кожного. І їх чекать довгі роки страшна тюрма. А за що? За те, що вони обороняли робітничу класу від враньку панівної класи. За те й їх засудили.

ОБЛІК ОРГАНІЗАЦІЙНО-ОСВІТНЬОЇ ПРАЦІ В УРФМО В ТРАНСКОНІ

Трансконна, Ман.

Переглядаю я дописи в "УРВ" з різних місцевостей, а про Транскону аж дуду. Виглядає, ніби організаційна праця цілковито завмерла в нашій місцевості. Не пишуть товариші дописів до "УРВ", не пишуть товаришки до "Робітничі", не пишуть товариші й товаришки до "БМ", не пишуть арештовці й про свою працю та про успіхи жовтневої кампанії за членством.

Попередню робокору все на мене нарікали, що я за багато мішався не до своїх справ, цебто писав дописи до "УРВ" і "Робітничі", відберав від робокорів та робокорки теми, бо коли я написав, то вони вже не мали про що писати, хоч писати можна було на різні теми та про всякі справи. Я постановив цього року не писати і дати нагоду не лише робокорам та робокоркам, а взагалі всім членам і членкиням наших організацій писати на різні теми. І прада, що цього року на мене не сердяться, що я не пишу, але й самі нічого не пишуть. Членкині відділу Жінсекції такі були згодні на мої дописи, що постановили зорганізувати з членкинь гурток робокорок, які мали б писати дописи до кожного числа "Робітничі". З дописами гуртка робокорок пишало те саме, що з рабівоним вином. До тієї пори я не бачив аж одного допису в "Робітничі".

І чи справді нема про що писати? Ні, писати є про що, але чомусь не пишуть, хоч і теми їм ніхто вже не заберав.

Літню порою протягом 3-ох місяців в нас в організації вивраді нічого не робилися, за винятком ділових зборів наших організацій. Освітня, місцевечка праця, була припинена. Навіть не відбувалася УРДІП, бо не було учителя. За те членкині наших організацій поширили сланир від УРД і вичистили салю. Від початку жовтня почалася організаційна праця у всіх діялках.

В суботу, 3-го жовтня, відіграно представлення "Верховинці", а в неділю, 4-го жовтня, обходили восьму річницю отворення УРД масовим святковим мітингом. На мітингу промовляв промовці від відділів ТУРФДім, СМ та РЗТ. Від відділу Жінсекції не було представлення на тім святі. На тім самім мітингу-святі зібрано \$18.50 на підмогу страйкерам в Естеван, Саск. Про це ніхто не писав до нашої преси.

В суботу, 10-го жовтня, драмспівгурток при відділі ТУРФДім в Іст Килдонан, Ман., відіграв в нас драму М. Ірчана, п. н. "Бунтар". Песа випала досить добре, було поважне число робітничої публіки, але про це також ніхто не написав.

Зорганізували відділі ТОДОВИРНАЗУ.

В неділю, 18-го жовтня, зорганізувано в нас відділ ТОДОВИРНАЗУ, до якого вписалося 43 члени і членкині. Цілий місяць жовтень неділями відбувалися в УРД лекції на різні теми. В половині жовтня прибу до нашої місцевості учи-

тель, т. Геналь. Викликав було масовий мітинг всіх родичів, які мали дітей в шкільній віці й на тім мітингу зорганізувано УРД, до якої зараз вчащав поверх шістьдесять і п'ять дітей.

Оркестри, хор, УРДШкола й курси.

Зреорганізувано першу й другу групи ДМО та зорганізувано смичковий оркестру. Зорганізувано мішаний хор, школу для неграмотних та малограмотних, якою займає відділ Жінсекції. Школа відбувається два рази тижнево по полудни. Учителем т. Геналь. До школи вчашав поверх п'ятнацять жінок-робітниць, між ними більшість членкинь відділу Жінсекції.

Члени і членкині відділу СМ почали наново видавати стінгазету "Молоде Життя". В неділю, 1-го листопада, члени відділу СМ устроїли дебату й не азе пописалися в ній. Той самої неділі вечером відбувся перший концерт в тім сезоні під промовом нового директента, т. Геналья. На концерті промовляв місцевий товариш. Той самої неділі по полудни відбувся мітинг відділу РЗТ, на яким промовляв т. Пилпаса з Вініпегу. І про все це ніхто нічого не написав до нашої преси.

Тримаємо звязки і беремо участь у визвольному робітничому рухові.

Члени і членкині наших організацій зібтали сотки підписів проти депортації, зібрано 33 дол. на листи КРОЛ для оброни політичних в'язнів в Канаді. Старанням Вексравого Робітничого Товариства безробітних зорганізувано в Трансконі відділ цього товариства, воно й відбуває свої мітинги в УРД.

В неділю, 8-го листопада, відігравано чотирнадцяту річницю пролетарської революції, масовий мітингом. Не всі членкині і членкині наших організацій були присутніми. А де не простіми: 3-гогоди чотирнадцятої річниці існування радянської влади, містком підібрали відповідну трагі-комедію в дев'ятьох дієдлогах, п. н. "Княжна Вікторія". "Княжну Вікторію" відіграно в суботу, 7-го листопада. Було поважне число робітників на виставі цієї трагі-драми, але члени наших організацій тут також не дописали. Аматори і аматорки "Княжної Вікторії" нарікали на що песу підчас кожної проби. Казали, що не розуміють її змісту, що песа неадала до нічого.

Тимчасом аматори помілися. Песа своїм змістом дуже багата й автор цієї песи дуже кудцю замалював картини переполошеної буржуазії, князів та манахів перед протарсарською революцією. Аматори пописалися дуже добре. Деякі спени не кочке відповідали штуці, але це вже справа режисера, а не аматорів і аматорок. Публіка невчимою було зацікавлена виставою "Княжна Вікторія". Містком повинен зробити заходи і це раз виставити "Княжну Вікторію". Я вірю, що буде успіх, бо половина глядачів, вже бачили виставу цієї песи, прийдуть же раз побачити її. На "Княжну Вікторію" хочеться дивити.

Зараз драмспівгурток приготував інші песи до вистави. Песами обмінюємося з Іст Килдонан. Так само освітньо-організаційний комітет мав випоготовлений план дальших лекцій та масових мітингів. Коженнік ветер УРД занятий. В організаціях бачиться життя й активність членства.

Працює й пресовий комітет в листопаді.

Пресовий комітет виготовив свої плани ще в жовтні й розпочав працю спочатком листопада. Потрібно лише, щоб все членство наших організацій кооперувало з прескомом та взяло численну й активну участь в пресовій кампанії за здобуттям нових передплатників, за

ВІДЗНАЧИЛИ РОКОВИНИ ЖОВТНЕВОЇ РЕВОЛЮЦІЇ КОНЦЕРТ-МІТИНГОМ

Су Сейнт Мері, Онт.

В неділю, 8-го листопада, в Фінляндській Робітничій Домі в С. С. Мері, робітничтво в числі 300 відзначило 14 роковини Жовтневої революції концерт-мітингом. Вей присутні мали червоні відзнаки з написом: Fourteenth Anniversary of Victorious October Revolution і гербом СРСР.

Програма концерту була різна. Бесідників говорило 5. Два в англійській і по одному в фінляндській, українській і російській мовах. Вони широко пояснили значіння Жовтневої

революції для працюючої класи цілого світу, вказали на успішну розбудову індустрії і колективізації в Радянській Союзі, про змову капіталістичних держав напасти війною на батьківщину працюючих Радянського Союзу і вивалили присутніх ставати в обороні його, на що присутні відповідали довшо тревалими оплесками. Між іншим бесідник також вказав ставати в обороні Комуністичної Партії Канади і помагати її органів "Воркер" на що присутні скинули \$6.00.

Л. Дайн.

ПРАЦЮЮЧІ СТАНУТЬ НА ОБОРОНУ РАД. СОЮЗУ АТАКУ НА КОМПАРТІЮ ВОНІ ВІДІБЮТЬ

Медисін Гет, Алта.

В неділю 8 листопада відділу ТУРФДім і РЗТ устроїли концерт-мітинг для вшановання чотирнадцятої річниці Жовтневої революції а також протестували проти засуду дев'ять т.т. комуністичної партії.

В програму концерту входили точки революційного змісту, соль, дуети, і терцети, була одна декламация і промови.

Концертом провадив член СМ тов. Н. Кинш. Мандоліновою оркестра вивязувалася доносить з своїми выступлениями, а вдоволенна публіка час від часу нагороджувала виконавців грімкими оплесками.

Слід згадати, що публіци чужих національностей і нашої української прибуло досить поважне число, так що салю-Українського Роб. Дому була заповнена.

В першій половині програми виступив з промовою т. Н. Кинш. Він переповнів історію Жовтневої революції в царській Росії, які великі досягнення зробили працюючі СРСР за чотирнадцять літ свого існування, зарговорив про те, як вороги цілого світу стараються

зробити напад на Радянський Союз, щоб поширити ринки на свої продукти. Працюючі цілого світу стараються відбити атаки ворогів, що протягають руки на батьківщину пролетаріяту.

В другій половині програми виступив з промовою т. Д. Андришук, він ще заговорив про дев'ятьох товаришів комуністичної партії, яких буржуазний суд в Торонто запроторює в тюрму за їхні робітничі переконання.

Усі працюючі повинні протестувати проти засуду передових товаришів комуністичної партії.

Описів виступали 3 промовці в англійській мові, вони багато висказали за працю дев'ятьох товаришів, яких буржуазний суд хоче визнати винними після 98 параграфу закону карного.

Приймімі відічитано резолюцію протесту, а всі присутні схвалили її.

На закінчення концерт-мітингу мандоліновою оркестра й відіспівала Інтернаціонал.

РЗТкор.

ІМПЕРІАЛІСТИЧНІ ДЕРЖАВИ ІДУТЬ ВІЙНОЮ НА РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ

Дітройт, Міш.

Зараз в Сполучених Державах відбуваються найбільші військові виправи, як в повітря, так і на море, щоб бути напоготові на випадок другої війни, яка вже висить за плечима. Военці літаки та стерові балюони у повнім рухові. Вей ці маневри пригтовляються до нової братовбивчої війни, а особливо на країну, де правлять собою робітники й селяне, цебто на Радянський Союз.

Капіталістам ця країна став сіллю в очах. Вони їй не думали, що Радянський Союз так довго буде жити. П'ятилітка, яку робітничтво виконує, капіталісти ніяк не вірять, що вона буде успішною. В той же самий час буржуазна преса подає

повні звіти про здобутки в Радянському Союзі.

У виробукованні оливи, газалини, вугілля Радянський Союз стоїть на першому місці. А тепер про авто заводи то й нема мови про них згадувати. Радянський Союз уже випередив Сполучені Держави.

Харківський, найбільший завод в світі, даєть 50 тисяч тракторів нарік.

Тепер в самому центрі Москви, де бється серце всіх трудящих, індустріялізація теж в повному ході. Робітничі там заваято виконують постановки п'ятилітки за 4 роки. Робочих рук там ще бракує в той час, як тут, в Сполучених Державах, поверх 12 мільйонів безробітних пухнуть з голоду.

Багато є це несвідомих робітників, що майже кожного дня відібирають собі життя через брак праці й це саме діється в країні, де є повно золота та всяких споживчих товарів.

Ось тільки в самому Дітройті поверх 800 шкільних дітей залишили школу за браку одягу серед холодних днів. 15,400 дітей дістають сніданок вчас вачання в школі, що кожного дня коштує тільки 4 центи. Це саме діється й по других менших та більших містах.

Недавно писали панські газети, що кат Пільсудський відбув візиту в Румунії й там його вибрали як воєводу двох армій, Польщі та Румунії. Цих дві буржуазні країни готові кожної хвилини кинутися на Радянські Республіки.

Тутешня преса вже подає свої воєнні здібності на випадок війни й говорять, що місто таке як Нью Йорк, може бути знищене в протитгу швидко. Говорить дальше, що Сполучені Держави мають 706 воєнних

літаків й 4,668 пілотовів. Радянський Союз на випадок війни готовий відбити буржуазну атаку. Радянський Союз хоч ще молодий, бо існує тільки 15-й рік, за це він сильний і зможе відбити буржуазних хижаків і дальше буде працювати в розвитку й будуванні нового життя.

Л. К.—к.

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ

Легіонер, Тимініс, Онт. — Допис про "вшиву" господарку капіталістичної класи" значдто загальному характеру, багатий на слова, а бідний на зміст. Тоді дописи, як кажеться у фразі "назагал", читають, звичайно, лише самий автор допису чи статті й редактор, більше ніхто. Пишіть фактами, як це ви робите в інших звідомленнях.

Н. Л., Лон Рак, Саск. — Допис на "загальну" тему теж. Увесь допис дається зібрати в одне речення: На місяці заарештованого полкору, при-

ставити інших бійців. Довкола того речення є допис на три сторінці. Уникайте загальнотких форм і змісту в дописах. От, чи не краще б подати про життя тих алярів, що навколо вас? Чи не ліпше написати там, що зробили ті бідняцькі фермери чи робітники, з якими ви маєте стечність, щоб стати на поміч арештованому полкомові? Подайте, як усі вони ставляться до суду компартії? Що вони на те?

Повірте, це багато цікавіше й більше з користю для класової боротьби, чим слани квічч, погрози та слани снілена самих слів.

Красний, Венкувер, Б. К. — Допис про "Герой дня" не буде поміщений. В цьому нема ніякого змісту. До того ж порівняння неадале. Пишіть на інші теми з робітничого життя й боротьби.

П. Ш. РПК, Монтреад, Кве. — Вже пора — такий ваш дописний віс. Остантє вірші писати тим, що мають до того хист і знання в творенні віршів. Ви пишете звичайною мовою, пишете з життя свого й ваших товаришів. Це буде куди цікавіший допис чим такий вірш з накопченими за-

ПРИМАЄТЬСЯ ПЕРЕДПЛАТУ
на новий місячний політично-економічний та культурно-пропагандистський журнал

ЗА БІЛЬШОВІЗАЦІЮ

Орган Центрального Виконавчого Комітету Комуністичної Партії Канади (в українській мові)

ЖУРНАЛ МАЄ ЗАВДАННЯ:

1. Висловити поточні завдання Комуністичної Партії, в звязку з канадськими політичними та економічними питаннями, ухвалені її конгресом, пленумів ЦВК то-що.
2. Освітлювати тутешній та міжнародні комуністичні рух.
3. Висловити теоретичні питання марксистсько-ленінські.
4. Подавати пристоно підписаний матеріал по підготовці нових кадрів партійних членів та нового партійного активу.

РЕПЕРДІЛАТА НА РК \$1.50

Адреса:

ЗА BILSHOVIZATSIU

Ukrainian Labor Temple
Cor. Pritchard Ave. & McGregor St.
WINNIPEG, MAN.

НОВА КНИЖКА

УЧІТЬСЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ!

Якщо ви не знаєте по англійськи говорити, так сейчас беріться до науки. Якщо знаєте вже троха розговоритися, так старайтеся добре опанувати англійську мову і замовте собі помічника — книжку:

ПРАКТИЧНИЙ ПІДРУЧНИК АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ

— І —

СЛОВНИК ТА ГРАМАТИЧНІ ПРАВИЛА.

Цей підручник і словник, автором якого є проф. І. Поліковський складається з двох частей і є виданий на Радянській Україні. Він є одним з найкращих підручників до вивчення англійської мови, яких ми мали нагоду бачити в Канаді до цього часу. В нєму є 240 різних лекцій з сотнями різних ілюстрацій. Він має 288 сторін друку а словник других 124 сторони друку. Формат: 9Х6½ цалів. Словник є вклячений до підручника.

Хто бажає таку ціну книжку купити, нехай робить замовлення на неї сейчас, бо наклад в нас є ограниченим.

ЦІНА ОДНОГО ПРИМІРНИКА ВІНОСИТЬ \$1.50.
Посилайте ваші замовлення або заходіть до:

WORKERS AND FARMERS BOOK STORE

600 SELKIRK AVE. WINNIPEG, MAN.

ОПРАВЛЯЄМО КНИЖКИ!

Повідомляємо всі відділи наших організацій і все членство та читачів зокрема, що Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство опралає всякого рода книжки по УМІРКОВАНИЙ ЦІНІ.

Ціна оправи різна: залежить від величини книжки й якості матеріялу.

Дешеві книжки опралаємо в грубий кольоровий папір від 10 до 25 центів за книжку. Дорожні книжки опралається в шкіру (ледерет) від 25 ц. вгору. На більшу скількість книжок дається опуст.

ВИСИЛКУ КНИЖОК НАЗАД ОПЛАЧУЄМО САМІ.

ЗА ДОБРЕ ВИКОНАНУ РОБОТУ РУЧИМО.

Замовлення шліть на адресу:

THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASS'N, LTD.

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
WINNIPEG — — — MANITOBA

УВАГА! РОБИТНИКИ Й РОБИТНИЦІ!

Товариші й Товаришки!
Понише подаємо ряд мітингів, що на них буде промовляти т. Г. Кізема, який поверну з СРСР. Мітинги будуть відібуватися в такому порядку:

РЕВЕЛСТОК, Б. К. — В суботу, 28 і в неділю, 29 листопада.
КЕНМОР, АЛТА. — В понеділок, 30 листопада.
КЕЛГАРИ, АЛТА. — У вівторок, 1 і середу, 2 грудня.
ЕДМОНТОН, АЛТА. — В п'ятицню, 4, в суботу, 5 і в неділю, 6 грудня.
ЕДСОН, АЛТА. — В понеділок, 7 і у вівторок, 8 грудня.
РОББ, АЛТА. — В середу, 9 і четвр 10 грудня.
ФУТГІЛС, АЛТА. — В п'ятицню, 11 грудня.
КЕДОМІН, АЛТА. — В суботу, 12 і в неділю, 13 грудня.
ЛОСКАР, АЛТА. — В понеділок, 14 і у вівторок, 15 грудня.
МАНТЕНІН ПАРК, АЛТА.—В середу, 16, четвр, 17 грудня.

Тов. Кізема, як делегат до Рад. Союзу і як організатор ТУРФДім і РЗТ, розскаже вам про положення в Радянському Союзі, де він перебував і відідав багато фабрик, різні інституції, знайомився з сілськими колективними господарствами, приглядався соціалістичному будівництву. Також буде говорити про значіння ТУРФДім, РЗТ, Друзів Рад. Союзу і ВЮЛ.
За місяцем і часом слідить за оголошеннями на місяцях.
Приходіть на віче громадно. Переказуйте своїм знайомим.

ЩЕ РАЗ НА СЦЕНІ УРД У ВІННІПЕГУ НЕВМИРУЩА ДВАНАЦЯТКА!

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТОК ПРИ ВІДДІЛІ ТУРФДИМ У ВІННІПЕГУ
— віограє —

В СУБОТУ, 21 ЛИСТОПАДА 1931 Р.
В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ

славну драму на 5-й М. Ірчана

ДВАНАЦЯТЬ

Немає року, щоб ця драма не грала була в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу! Ньому вінніпегське робітництво вішанує щороку роковини смерті революціонерів — Мельничука, Шеремети й Цепка та боротьбу цілою "ДВАНАЦЯТКА". Ця драма вішануємо дев'ять роковин смерті цих героїв і цього року.

Пам'ятайте! На Західній Україні нині шалють наглі суди, як і в 1922 році, коли розстріляла шляхтя Мельничука й Шеремету. Приходьте же громадно в суботу, 21 листопада, до Укр. Роб. Дому.

ВСТУП ДЛЯ ДОРОСЛИХ 25ц., ДЛЯ ДІТЕЙ 10ц.
ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.15 ВЕЧЕРОМ.

РОБІТНИЧА ДЕЛЕГАЦІЯ В КВЕБЕКУ СТАВИТЬ ДОМАГАННЯ ПРЕМ'ЄРОВІ ТАШЕРО

КВЕБЕК, Кве., 10 листопада.
Квебекський премер Ташеро принняв сьогодні робітничу делегацію під проводом Гер Лефева, яка домагалася, щоби провінціальный уряд завів пенсію для стариків, соціальне забезпечення від безробіття, пенсію для матерей, п'ятденний день праці, виплачування допомоги безробітним готівкою а не товарами і мораторію на моргеджі та всякі інші виплати, щоби не допустити до ліцитування домів безробітних. Премер Ташеро відповів делегації, що його уряд веде значив спеціальну комісію з "експертів", завданням якої буде вглянути в різні системи соціального забезпечення і що так скоро, як комісія предло-

жить свій звіт, уряд думає ще на цей сесії ухвалити закон до: тично пенсії для стариків, матерей і т. ін.

З повної новинки видно, що делегація складалася з реформістських елементів, які вполюють в робітників переконання, що введенням мораторію поліщать вони своє положення. В Манітобі уряд Брекена завів таку мораторію, але моргеджі компанії не дивляться на це, далі ліцитують за догли не лише фермерів, але й робітників. Треба, щоби ця делегація сказала була премерові, що вона домагається скасування всяких моргеджів на домах робітників і соціального забезпечення від безробіття на кошт держави, тобто на кошт капіталістів.

ВИБОРИ В НОВІЙ ЗЕЛЯНДІЇ 2 ГРУДНЯ

Минулої середі закінчилися сесія новозеландського парламенту. Уряд вирішив, що вибори, які треба було відложити через виняткове положення в країні, відбудуться на 2-го грудня. Премер Дж. В. Форбес бореться за понове вибрана "національного" уряду так само, як це робив британський премер МекДоналд, домагаючись від виборців "диктаторського мандату". Надіються, що урядова партія Нової Зеландії, або як її називають юніана, й партія реформістів підуть до цих виборів спільним фронтом.

Нова Зеландія встановила в себе "національний" уряд 22-го вересня ц. р. Цей уряд складався з рівного числа представників юніної і реформістських партій. Своєю політику провадив він по плянам "національного" уряду Великої Британії. Останні загальні вибори відбулися в листопаді 1928 р. Парламент складається з 80 послів. Сила поодиноких партій в парламенті перед встановленням "національного" уряду представлялася так: Об'єднана партія (ліберали) 29 послів; партія реформістів 28 послів; лейборітська 19 послів; незалежна 4 послів.

ВІД ІНФОРМАЦІЙНОГО І ФІНАНСОВОГО БЮРА У ВІННІПЕГУ, МАН.

Якщо Ви хочете переслати дещо грошей Вашим рідним чи близько знайомим в старому краю — поручіть це ІНФОРМАЦІЙНОМУ І ФІНАНСОВОМУ БЮРОВІ. (Жадайте табличку грошових пересилкок.)

Якщо Ви думаете їхати до краю — владтеся з цєю справою до ІНФОРМАЦІЙНОГО І ФІНАНСОВОГО БЮРА. (Жадайте таблицю грошових пересилкок.)

Якщо хочете подавати контракт, повновасть чи який інший нотаріальний документ — поручіть це ІНФОРМАЦІЙНОМУ БЮРОВІ.

Наше Бюро тісно співробітчає з робітничо-фермерськими організаціями і має їх повне попертя. Обов'язком всіх робітників і бідних фермерів є підтримувати тільки своє робітничо-фермерське бюро, бо воно є створене робітниками і фермерами для залагоджування їхніх клопотливих справ; воно є ними самими контролюване.

У всіх справах заходіть або пишіть на адресу:

INFORMATION AND FINANCIAL BUREAU
600 Selkirk Avenue Winnipeg, Manitoba

З'їзд Робітничих Делегацій в Москві.

В зв'язку з роковинами Жовтневої революції приїжджають до Рад. Союзу робітничі делегації зі всіх країв світу, щоби своєю участю в святкуванні 7 листопада заманіфестувати солідарність пролетаріяту всіх країв.

ПОДОРОЖ ТОВ. ВОРОШИЛОВА ПО ЗАХ. СИБІРУ.
Величезне трудове піднесення трудящих мас.

Подорож тов. Ворошилова по Західному Сибіру супроводила грандіозна демонстрація вірності трудящих генеральній лінії партії і авенієності у перемозі соціалістичного будівництва в країні Рад. Заключки тов. Ворошилова до ще напруженішої праці, вимоги від ім ЦК партії і уряду по-нове організувати роботу на підставі вказівок т. Сталіна, зустріли серед робітничих мас найважчий відгук. Всі заперення про потребу ліквідувати наявні прориви у виробничтві негайно піддержували ділом. На усіх підприємствах тут же організувалися численні нові ударні бригади, робітники масовим порядком вступали до партії та комсомолу. Особливу увагу тов. Ворошилов звернув на Кузнецкий басейн, де велетенські масштаби будівництва, кипуча діяльність і несподівані темпи робіт з боку робітників і інженерно-технічного персоналу створюють обстановку справжнього бойового фронту георойської боротьби за метал і вугілля.

В СЕРЕДУ НЕБУДЕ ДОПОВІДІ В УКР. РОБ. ДОМІ

Освітком звідомляє, що доповіді в Укр. Роб. Домі з середи вечора переноситися на вечері у неділю час концертів в УРДШколі. Освітком.

ПРОБИ ДВАНАЦЯТЬ

Подаето до відома всім аматорам, що беруть участь в драмі "Дванацять", що пробі відбууться: В середу, 18 листопада, 2-га і 3-ті дії. В п'ятницю, 20 листопада, генеральна проба всіх діл, за винятком 4-ої. Пробі починаються в 8-й годині вечером. Просимо всіх приходити на час.

ПОВІДОМЛЕННЯ 12 РАЙОНУ

Ощим подаето до відома всім членам, членкиням та симпатикам укр. роб. фарм. преси, які зобов'язалися працювати в місяці листопад в користь преси, що у вівторок, 17-го листопада, в годині 8-й вечером, під числом 754 Голі вулиці, відбуються РАЙОННІ ЗБОРИ. Дев'ять членів вже кинемо по кільку разів, отже як що тепер не явятися до їх ймення відамо до Центрального прескомі. Приходіть всі і принесьте з собою листи. Заряд 12 Району.

ЗАБАВА з танцями в користь укр. роб. фарм. преси, відбується в четвер, 19-го листопада в шкільній сіді Укр. Роб. Дому. Забаву устроє віда Секції Молоді. До танців дода добра музика. Початок год. 9.30 вечером. Комітет.

ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

"ВАНТАЖ" — робітничая драма на три дії, яку відграє драмспівгурток при відділі ТУРФДИМ з Транскони, Ман., на сцені Укр. Роб. Дому в Іст Килдонані, в суботу, 21-го листопада. Школа гарна й захоплююча. П. повинні бачити всі українські робітники і робітничі Іст Килдонан. Вступ лише 25 і 10 ц. Початок рівно в годині 8.30 вечером. Приходіть громадно і приходіть на час! Драмспівгурток.

Цим повідомляється членство масових організацій при Укр. Роб. Домі в Іст Килдонані, Ман., що в середу, 18-го листопада, в 8-й годині вечером, відбується в Укр. Роб. Домі спеціальний МІТІНГ' всего членства в справі виборчої кампанії в Іст Килдонані, Ман. Все членство повинно прийти на цей мітинг. Приходіть на час. Заряд УРФМО.

ТРАНСКОНА, МАН.

ТОВАРИСКА ЗАБАВА устроється старанням Прескомі у користь української робітничо-фермерської преси, в суботу, 21-го листопада, в Укр. Роб. Домі. Тому, що що забаву устроє Прескомі в користь преси, проситесь всіх членів і членкинь наших організацій прийти на цю забаву численно й обов'язково. Запрошується всіх українських робітників і робітниць прийти на цю забаву масово. Вступ лише 25 ц. На забаві буде пригравати добра музика. Початок в годині 8-й вечером. Приходіть всі і приходіть на час! Місяць листопад є місяцем кампанії в користь нашої преси. Постарайтеся всі виповнити свої залеглі переддлати, заобуйте нових переддлатників для нашої преси, збирайте пресовий фонд на підмогу нашої преси та приходіть на всі підприємства в користь нашої преси. Всі на поміч, всі! Прескомі.

ЛИСТОПАДОВА КАМΠΑНИЯ В КОРИСТЬ УКР. РОБ.-ФАРМ. ПРЕСИ

ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

Програма українських масових організацій в Іст Килдонані, Ман., на місяць листопад 1931 року, в користь робітничо-фермерської преси. Кожне підприємство до 21-го листопада починається в годині 8.30 вечером.

21-го ЛИСТОПАДА—в суботу — Драмспівгурток при УРД з Транскони, Ман., віограє ДРАМУ.

22-го ЛИСТОПАДА — в неділю пополунодні — ЗАБАВА — вечером МАСОВИЙ ПЕРЕДВИБОРЧИЙ МІТІНГ.

28-го ЛИСТОПАДА—в суботу — Драмспівгурток віограє драму п. н.: "БЕЗРОБІТНІ". Початок в годині 8.30 вечером.

29-го ЛИСТОПАДА—в неділю — Дівоча Мандолінова Орхестра з Вінніпегу дасть ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ. Початок в годині 8.30 вечером.

Товариші й товаришки в Іст Килдонані й околиці! Приходіть якнайчисленніше на всі вище згадані підприємства і кланче своїх знайомих до Укр. Роб. Дому в місяці листопад! Всь прихіт і підприємств в листопаді призначений в користь робітничо-фермерської преси.

САСКАТУН, САСК.

Заходом всіх містечких сил при Укр. Роб. Домі виставитися в місяці листопад сідуючу програму в користь нашої преси: 22-го ЛИСТОПАДА—в неділю — КОНЦЕРТ-МІТІНГ.

28-го ЛИСТОПАДА—в суботу — виставитися цікаву історичну драму п.н.: "ЗА ПРАВДУ Й ВОЛЮ НАРОДА".

29-го ЛИСТОПАДА—в неділю — УДАРНИЙ КОНЦЕРТ-МІТІНГ на закінчення листопадової кампанії.

Всі повихі підприємства в годині 8.30 вечером. Обов'язком всіх робітників та робітниць Саскатуну й околиці прибути на всі ці підприємства, багато навчитися й при тій нагоді дасть належну піддержку своїй пресі.

ОТТАВА, ОНТ.

Плян пресової кампанії на місяць листопад. 21-го ЛИСТОПАДА—в суботу — Відділ Робітничого Запомогого Товариства устроє ЗАБАВУ з ТАНЦЯМИ.

22-го листопада—в неділю — Драмспівгурток віограє представлення п.н. "В БАБУСНИХ ОБИЯХ".

28-го ЛИСТОПАДА—в суботу — ЗАБАВА з ТАНЦЯМИ й розігравками, яку устроє відділ ТОДОВИРНАЗУ.

29-го ЛИСТОПАДА—в неділю — На закінчення пресової кампанії драмспівгурток віограє представлення: "ВАНТАЖ". Прескомі в Оттаві кланче все робітництво дати як найчисленнішу піддержку укр. роб.-фарм. пресі.

ЛЕТБРИДЖ, АЛТА.

Мистецька програма на місяць листопад в користь української роб.-фарм. преси. Початок підприємств в год. 8.30 вечером.

21-го ЛИСТОПАДА—в суботу — представлення п.н. "РОДИНА ШТКАРІВ". Вступ 25 центів.

22-го ЛИСТОПАДА—в неділю — КОНЦЕРТ. Програма добра. Виступить також товариш з докладом про значіння української робітничо-фермерської преси в Канаді.

Прескомі закликає усіх робітників і робітниць приходити на кожне підприємство в місяці листопад і тим самим спричинитися до помочі укр. роб.-фарм. пресі.

КЕЛГАРИ, АЛТА.

Мистецька програма на місяць листопад в користь української робітничо-фермерської преси: В СУБОТУ, 21 листопада — ЗАБАВА з перекускою і розігравкою.

В НЕДІЛЮ, 22 листопада — КОНЦЕРТ МОЛОДІ.

В СУБОТУ, 28 листопада — представлення, перший раз в Келгарі — "РЕСПУБЛІКА НА КОЛЕСАХ".

В НЕДІЛЮ, 29 листопада — КОНЦЕРТ спільними містечкими силами.

В ПОНЕДІЛОК, 30 листопада — ЗБОРИ всіх наших організацій, читачів нашої преси і симпатиків.

Робкор.

ТІММІНС, ОНТ.

Плян пресової кампанії в користь української робітничо-фермерської преси: В СУБОТУ, 21 листопада. — Діточа песа в дбох діях з життя Тараса Шевченка й смішна комедія в одній дії, яку відграють старші.

В НЕДІЛЮ, 22 листопада — Опера в 3-ох діях.

В СУБОТУ, 28 листопада — Відділ Секції Молоді відграє "МАЛИЙ ГЕРОЙ".

В НЕДІЛЮ, 29 листопада — "ПІДЗЕМНА ГАЛИЧИНА".

В ПОНЕДІЛОК, 30 листопада — На закінчення прескампанії відбудеться добре пригтовлений БАЗАР. Рівнож через цілий місяць кожного вечора відбуваються розігравки в користь преси. Початок підприємств в годині 8 вечером.

МЕДИСИН ГЕТ, АЛТА.

Підприємства в місяці листопад в користь української робітничо-фермерської преси: 22-го ЛИСТОПАДА — в неділю, в годині 2-й пополуноді — МАСОВЕ ВІЧЕ.

22-го ЛИСТОПАДА—в неділю, вечером — КОНЦЕРТ-СВЯТО для вішанування 9-их роковин смерті галицьких революціонерів П. Шеремети, С. Мельничука й Ів. Цепка.

29-го ЛИСТОПАДА — в неділю — ПРЕДСТАВЛЕННЯ. Приходіть всі чисельно. Кланче своїх знайомих! Прескомі.

УВАГА! — ВЕГРЕВИЛ АЛТА. Й ОКОЛИЦЯ!

Старанням українських робітничо-фермерських організацій при Українському Роб.-Фарм. Домі у Вегревилі — відбується

В П'ЯТНИЦЮ Й СУБОТУ 20 І 21 ЛИСТОПАДА 1931 РОКУ ВЕЛИКИЙ БАЗАР

УВЕСЬ ПРИХІД ПРИЗНАЧЕНИЙ В КОРИСТЬ УКР. РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ.

Базаровий комітет придав багато гарних і корисних річей, які можна буде набути дуже дешево. Підчас базару приграватиме також музика до танців. Проситесь робітників і фермерів прибути громадно. Базар буде дуже цікавий.

ПОЧАТОК БАЗАРУ В ГОДИНІ 7-Й Кожного Вечера

Др. В. ЧАСНИЙ
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (М.Д., С.М., Л.М.С.С.)
з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Bonifayc.
417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG — PHONE 65 866
(На місці д-ра Геркабеса.) Урадує також вечером.

ПРОГРАМА ОСВІТНЬОЇ ПРАЦІ В КИЧЕНЕР, ОНТ.

Теми доповіді, що їх намітив освітком УРФМО в Киченер, Онт. Значіння робітничої преси для трудящих мас — в неділю, 22 листопада. Про польський робітничий рух в Канаді — в неділю 29 листопада. ТУРФДИМ та його діяльність — в неділю, 6 грудня. Наше становище до трейд-юнійонного руху — в неділю, 13 грудня. Чому жінок робітництво відстає від роб. руху — в неділю, 20 грудня. Життя в монастирських мурах — в неділю, 27 грудня. Розвиток світової господарки в давнину — в неділю, 3 січня. Розвиток світової господарки в теперішніх часах — в неділю, 10 січня. Західна й східна культура — в неділю, 17 січня. Чому існують кризи та безробіття в капіталістичній системі — в неділю, 24 січня. Загальні основи астрономії — в неділю, 31 січня. Освітком.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісти"!

КІМНАТИ ДО ВІНАЯМУ Джек Герісон має чисті й гарні кімнати до винайма. Винаймаються можна з харчем і без харчу. Цини дуже приступні. Адреса: 389 COLLEGE AVENUE (13th) WINNIPEG, MAN.

ПОШУКЮЮ свого брата, Івана Папичука, Мадтеєного, з села Мамайовічів старик, Буковина. Має перебувати в Саскчевані або Алберті. Прошу слати звідомлення на поштову адресу: JOHN TYMCHUK 2900 Springdale Villas Emdard (13th) MONTREAL QUEBEC

ЮРІЙ Я. ДРОБЕЇ
АГЕНЦІЯ НА ВСІ КОРАБЕЛЬНІ ЛІНІЇ Переслана грошей до Європи доларами. Сприявляння родин до Канади. Виробляємо паспорт, повновасть, аплікації на горожанські папери і т. п. Пишіть на адресу: GEORGE J. DROBEY, 110—7th Ave. East, CALGARY, ALTA.

РОБІТНИКИ НА ЗАЛІЗНИЧИХ ДОРОГАХ! ЗВЕРНІТЬ УВАГУ НА НОВУ АДРЕСУ РОБІТНИЧОЇ КООПЕРАТИВИ У ВЕСТ ФОРТ-ВІЛ'ЯМ, ОНТ.

Як дотепер так і надалі кооперативний склад має за ціль не зникати, а добру обслузу споживчими товарами й у умірованих цинах для всіх своїх покупців. Коли будете в місті, зайдіть до кооперативного складу, де побачите саме все що хочете, та дістанете бажані інформації. Піддержуйте й надалі свій кооперативний склад. INTERNATIONAL CO-OPERATIVE TRADING ASS'N, Ltd. 809 Gore Street West Fort William, Ont.

? ЧИ ВИ Є ХОРІ ? ЗАЙДІТЬ АБО ПИШІТЬ ДО НАС

Ми маємо американські і спеціальні європейські медицини на всякі недуги. — Порада даром. I. ROTHWART, PH.M. B. Старокраєвий антикар 594 DUNDAS W. TORONTO, ONT.

ДОБРА НАГОДА!

Чому ждати цілними тижнями на корабель, ви можете виїхати, коли лише задумаєте. Ми заступаємо всі корабельні лінії і тому маємо добрі і великі кораблі, що відпливають майже що дня з різних портів в Канаді і в Америкі до різних портів в Європі. Пашпорти і візи до Польщі виробляємо безплатно.

ІДЬТЕ ДО РАД. СОЮЗУ НА ПРОГУЛКУ АБО ДО ПРАЦІ!
Ми помагаємо при вишнюванні аплікацій о радиски візи і пригтовлюємо всі документи до подорозі. Візи можна одержати за чотири тижні поштою, а за десять днів телеграфічно. Ми також виробляємо всі документи старокраєві і тутешні. По докладній інформації пишіть на адресу:

SLAVONIAN EMIGRATION CO.
4 MARKET PLACE MONTREAL, QUE.

НЕ ЗАБУВАЙТЕ ЗА СВОЮ ВЛАСНУ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКУ КООПЕРАТИВНУ МОЛОЧАРНЮ У ВІННІПЕГУ.

Робітничо-Фармерська Кооперативна Молочарня доставляє свіже, пастеризоване МОЛОКО, СМЕТАНУ та інші набіля.

Кооперативна Молочарня дала спромозу робітникам і робітницям міста Вінніпегу діставати молоко, сметану та інші набіля в цій порі року танше, чим коли перед тим, а до того багато ліпшої якості, як інші.

Піддержуйте КООПЕРАТИВНУ МОЛОЧАРНЮ. Дайте її спромозу служити вашим інтересам. Якщо купуете набіля в склепі, так домагайтеся КООПЕРАТИВНИХ продуктів.

THE WORKERS AND FARMERS CO-OPERATIVE ASS'N, LTD.
610 DUFFERIN AVE., Cor McGregor PHONE 56 926